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Meghívó.
\ Zu la I iivlí' vvi gazdasági egv esdi let 18834U 

e\i ma jm llő (i án délelőtti íl órakor Zala- 
V'.'vvszvgrn saját háza trrméhmi

rendkívüli közgyűlést
fa|.| m,.lvvv ;i t. tagok minél nagyobb szám- 
l,:m megjelenni kéretnek.

\ küzg-y illés tárgyai:
:I ■ n indítvány- és az igazgat/) választ- 

ui-inx-uak a teliíli véleménye feletti tanácskozás, 
Ulrlv imlitxánx a Keszthely vidéki gazdakör 
k ,/g\ ülése határozata folytán Bogy a y Máté li.
, a,;Á ur által az alapszabályok 43-ik sz;i kaszá­
nk akkép leendő megváltoztatása végett beter- 
ji ■•'Ztetett. .. h o **• v a k I i v kebelek ez tartózó 

, \ 1 fizetéses tagok járulekain k í v ii 1 
, z alapitó tagok alapítványai után j 

j ni-.', kamatok úgy a. rendes tagok l
! tagsági díjainak l e 1 e részé enge d- i 

t, >s é k á t a kö r re n d el k e z é se r e;"
1) ;i kiküldött bizottság jelentése 1 liassy ; 

Lajos. 1 laute Károly egyesületi, — farkas I 
1 >á\ id kertészeti szakosztályi pénztáritok urak 
- xamadasai niegx izsg’alásarol ;

cl foh'ó ügyek.
Zala-Kgerszegen 1883. évi ápril hó 21-én.

HÁCZKY KÁLMÁN s. k.
elnök.

Alispán! előterjesztés
!'■ </)/tvv háztartásáról szóin 1883. évi AI . t. c. 10. §-a 

Znianieifyenek járási beosztásáról, a tisztviselők-, 
■-.fii.érzető- és szolyfűszernéltfzet létszámáról és illetmé­

nyeiről.

A megyék háztartási berendezésének máso­
dik tárgyát a tisztviselők, segéd-, kezelő- es 
/"készéinélvzet létszámának és illetményeinek 

megállapítása képezvén, erre nézve a törvényhez 
• •satuit kimutatásban a megye részére megálla­

pított évi szükséglet, mely jövőre javadalmazás­
ként havi részletekben az állampénztárból ki­
szolgáltatni fog, 106100 trt Összegben van fel­
véve ; ezen összegnek alapjaid szolgait t •> a tör­
vény 16. i^-a értelmében a belügymini zierimn 
által megküldött részletes kimutatásnak a folvón z , •
1883. évre helyben hagyott költségvetési elő­
irányzattal való összehasonlítása a következő kil­
lőm bözetet tünteti elő u. is :

A központi személyzeti létszámba az eddi­
gihez egy 800 frtos fizetés es 2(d) trt. lakpenz- 
zel újból rendszeresített alszáínvevői, továbbá 3 
állatorvosi, egyenként 400 trt fizetés és 200 trt 
utiáltalánvnyal rendszeresített állomás vétetett 
fed. ellenben a járások személyzeti létszámából 
az eddig 200 irt. fizetéssel alkalmazva volt 6 
járási állatorvos töröltetett; a segéd és kezelő 
személyzeti létszámból a központi közigazgatasi 
lajstromozó kihagvab>tt, — a szolga személyzet 
létszámában az őrmester helyett 400 trí. fizetős­
sel egv házfelügyelő, az eddigi 14 tisztikatona 
helyett 13, továbbá újból rendszeresített 2 lovas 
hajdú, 2 központi házi szolga és 11. szolgabiroi 
hivatal szolga vétetett fel. — vagyis az összes 
jelenlegi létszám bid kdiagvatott 1 segédhivatalt, 
6 kezelői és 1 szolgai alias, ellenben az eddigi­
nél több vétetett fel 1 tisztviselői, 3 kezelői es 
lő szolgai állással; 11legjegyeziefvétí az. hogy a 
kir. csendőrségnek a jövő évre leendő életbe lép­
tével a megyei foglárság megszűnvén, az a lét­
számba tel sem vétetett.

A fentebbiek szerint a javadalmazás alajt- 
jáúl vett összes személyzeti létszám illetménye 
és egyéb szükséglet a jelenlegihez ke pest a kö­
vetkezőleg állapíttatott meg:

1. A pözponti tisztviselők, segéd es kezelő 
személyzet ezen évi illetménye kitesz 37o45 
forintot, a jövőre e címen felvétetett 4t>210 Irt.

2. A járási tisztviselők és segedszemeK zet 
ezen évi illetménye kitesz 36710 Irtot, a | <>- 
v ő r e felvétetett 41610 trt.

3. Az összes szolgaszemélyzet ezen évi il­
letménye 4O00 írt, a j 0 v ő re felvétetett 7480 trt.

4. A szolba szem él vzet mellékjáruléka illető­
leg ruha illetőién\ e ezen evre kitesz 1416 irt 
40 krt. a jövőre felvétetett 2280 fit.

5, A költségvetés 6 - 7 - 8 - 9 és 10 rovatai 
alá tartozó dologi kiadásokra ezen e \ re enge- 
délveztetetl 12107 trt 34 kr.. a jövőre e el­
men felvétetett 11000 trt. vagyis az összes sze­
ntéi vzeti illefiiiihiv ezen evre kitett 91 778 trt 
74 krt. a jövőre pedig felvétetett I07o08 trt. 
de ebből a megye saját jövedelme cím n le\ o- 
natván 14." lő frt. úgy évi ja vadalmazásál tel vé­
tetett kerek számban 106100 trt. vagyis a je­
lenleginél 14322 írttal több. mely többletet 
részben a tisztviselő! fizetés felemelések, részben 
az nti általánv vs lakbér illetmények. v< zhen 
pedig a szelőid vzeti szaporítás eredményezik.

L szerint tehát a megállapitott 106100 trt 
javadalmazas es a ineg've sajai jiiveulcline emieii 
számításba vett 143f> frt pótlás vagyis az egész­
ben 107f)3f) borin ln \ i összeg képezvén azon ke- 

I retet, melvben belől a meg ve háztartásának be­
rendezése eszközlendn. erre nezve nimdenek előtt 
a fentebb csoportosított évi szükségleti részletek 
tek inted eben kiemelni kell, hogy

1. a központi személyzeti létszámból a köz- 
itmzgatási lajstromozó kdiagv atott. mi aunal fel­
tűnőbb. mert ezen állás a rendszeresített lét­
számban mindenkor s a tol yu evre engedélye­
zett. költségvetésben is benn foglaltatott — s 
mintliogv annak nélkiUözhetlen szükségességét 
eléggé igazolja az, hogy a 30 ezer számot meg­
haladó évi központi ügyforgalom mellett az ig- 
tatói-, betűsor)is-, nvilvántartasi-, felszerelési-, laj­
stromozói és egyúttal irattárnoki teendőket, me­
lyekre eddig a lajstromozó alkalmazva volt. az 
egy igtató önmaga nemcsak hogy teljesen kép­
telen teljesíteni, de azt tapasztalás szerint eddig 
az igtató és lajstromozó együttesen is csak meg­
feszített folytonos szorgalommal voltak képesek 
ellátni, ugyanazért a lajstromozói állásnak jövő­
re is meghagyása a hivatalos ügyvitel elenged-
hetlen feltételét képezi.

2. Az eddig 200 frt. évi fizetéssel alkal­
mazva volt 6 járási állatorvos helyett jövőre 3

„Zalamegye“ tárcája.
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— Beszélj. —
Irta • Tomka Géza.

(Folytatás.)
IV.

Sötét volt az éj... alig egy-két csillag ragyogott 
F a felhőkkel Ix »ritott sötét égről... De az az egy par 
csillag annál fényesebben világított s mintha csak valaki 
fölött őrködtek * volna, ha olykor-olykor cl is takarta 
okét egv-egv ii Illő-réteg, gyorsan kibontakoztak onnét
vs újra világítottak. .

Ffl,él- Mártonék tornácának ajtaja előtt kopott 
"vska nagykendőhe hurkolva egy vézna, megbúj ott c 
hete kis alak járt-kelt fel s alá. A 1 Let rég elütötte 
a tahi torony órája.

\ égre megnyílt a kis tornác ajtó, s azon Juliska 
lepett ki, s mintha csak valami vonzotta volna, oly g> oi 
sail sietett a vén banya oldala mellé. Sietve haladtak 
végig a kerten, a lombos lak télé... Itt a iák között a 
\éii cigány asszony eltűnt... Juliska ott maradt, r c c- 
tein, horzadás, rettegés futott végig lelkén, egész teste 
remegni kezdett, midőn így magára maradt ... - 
zörgés a bokrok között . . . s onnan egy sötét niagas 
alak közeledett feléje . . . Egy éles sikoltással a földié 
hullott...s most látta csak a balga, hiszékeny gyermek, 
hogy lett megcsalva, mint ámította el őt a gononsz, ven 
cigány asszony, most látta vsak be hibáját, leesett a 
tőidre, elájult.

Az a sötét magas alak a romlott, feslett életű & 
tál gróf volt, a kit kicsapongásairól az egész falu, eStíöZ 
környék ismert. ; \"

A tiatal gróf karjai közé vette Juliskát, édes epe ° 
hangokon nevén szólitgatá ...mind hiába!., maji 1,m 
gokat, hangosabb beszédet hallva a kei’t mellett eve ;

zrtő Útról . . . ott hagyta az élettelen leányt s túlsó ol­
dalon, a bokrok közölt eltűnt ...

Manezi a szép cigány leány az egész jelenetnek 
tanúja volt, ott állt a telek tidőli oldalon elrejtőzve egy 
lombos fa mögött.

Manezi, ki azóta az este óta folyton szemmel kí­
sérte a gróf minden lépését, abban a gondolatban, hogy 
Juliska akarva jött ki most ily késő éjjel a grófhoz... 
a fa alatt várta a dolog kimenetelét, szörnyű bosszút 
forralva agyában Juliska ellen... Jaj ! ha ez igaz lenne! 
A féltékenység tekém ördöge szállta meg lelket.

Midőn azonhan hallotta a sikoltást, belátta Juli-ka 
ártatlanságát . . . előtört, hogy azt az áldott jó Juliskát, 

a kinek ő annyi hálával tartozik megmentse... 
sietett, repült, de egy hang, egy kar föltartóztatta dt 
utiában ... egv vézna kis öreg asszony hangja volt az 
Z az ő édm anyja hangja: „Vissza! . . Manezi, te
hallgatni fogsz!u s ökölre szorította össze száraz kis ke- 
zeit°s Manezi feje fölött megforgatva, szemei rémes, kí­
sérteties fényben égtek ... az öreg asszony egész valója 
reszketni látszott... Manezi megértette s hallgatott; de 
haza nem tért, hanem félre vonult, s egy távolabbi ta 
mögül nézte a további történendőket.

Arra menő emberek siettek a sikoltásra, a segé­
lyért kiáltásra.

\ segélyre siető emberek között ott latta Manezi 
édes anyját is, mint a ki — saját állítása szerint mai- 
messziről hallotta a sikoltást és sietett ide. Látta Manezi 
azt is, midőn édes anyja az eszméletlen leány nyakáról 
a kis arany keresztet "leoldta s eltette magúnak.

#
* *

Manezi hazaérve sietett leuyugodni. olyan nagyon 
fáradt volt a teste, lelke . . . Manezi nem hiába gyana­
kodott a fiatal gróf hőségében már azóta az est óta ... . 
.t mióta aztán lépten-nyonion szemmel tartotta s mint 
az árnyék kísérte minden utján a fiatal grófot szerető­
jét Hát mégis igaz volt! Nem gyanakodott hiába...
a t

( )

oi

Dejszen! hiába vár ezentúl már többé a gróf a
parkban' az árnyas lugasok között, fogadom,. meg nem 
öleli testem, nem csókolja szám, míg előttem térden ailva 
J,e neiu ismeri gonosz hibáját s bocsánatért nem köviyü- 
rög . s egv hamiskás mosoly futott végig a szép ci­
gány lánv piros tűzben égő ajkain ...

Majd egv nehéz, tájó kiüiv jelent meg sötét-fekete 
szemeiben . . ."a Juliskáért volt az . . . Mélyen szívére 
hatott a szegény Juliska sorsa.

Mi lesz vele most, ha ezt az édes apja megtudja, 
vsak segíthetne rajta! De nem leint! s fejét váuko- 

ira hajtva, keservesen zokogott.
()h, az éli anyám! Nem, ez nem édes anya ... ez 

öv! ... ez vitte a szegény Juliskát a veszedelembe. 
Oda akartam szaladni, hogy megmentsem őt . . . m-m 
-lehetett! Hu nem tehettem semmit. A tahi majd rossznak 
kiáltja, ó pedig én tudom, hogy ártatlan! . . .

V.
A szőke Duna mellett feküdt széles, szép, egyenes 

utcáival X város. Ünneplés sziliben volt az egész város. 
Az utcákon a nép fid s alá hullámzott: a harángok szól­
tak, a jámbor hívők a templomba siettek . .. Piros pün­
kösd ünnepe volt.

Közvetlen a templom bejáratánál a Mária-kép előtt 
összekulcsolt kezekkel egy lialavány fiatal leány imád­
kozott. Égsz ín kék szemeiből bánatos forró köuyek hul­
lottak alá szép arcára.

lu-azi hő ima szállhat fül e szívből, oly aj latosan, 
oly hőn imádkozik .. . Mellette egykedvűen halad el a 
tolongó sokaság, a kik őt észre sem veszik. Nem ismém 
őt ebben a városban senki, nem tudja az o bánatát, 
fájdalmát senki, csak az, a kikez most oly forrón ko-

8zép fejét a hideg kőre, a Mária-szobor lábaihoz 
lehajtva, hangosan zokogni kezdett . . . majd szivrepesz- 
tően felsikolt, lehauyatlik s élettelenül, mint a lehullott 
liliom fekszik lenu a hideg földön.



központi állatorvos — egyenként ti00 irt. évi 
fizetéssel és igv egészben az előbb 1200 Irt. he- 
Ivett 1800 fit é\ i szükséglettel vétetett tel; erre 
nézve habár kérdésessé tehető, váljon a Ö állat­
orvos ;i megve nagy kiterjedésénél fogva az ál- 
lategészség rendőri eljárást képes lesz-e sikeresen 
teljesíteni, de másrészről tekintve, hogy a fize­
tési többlettel előiránvzott intézkedés célját csak 
is az képezhette, liogv az állatgyógyászatra tél­
iesen képesített szakegvének alkalmaztassanak, 
ezen cél indokából elfogadandó volna.

3. Az e<ldiyi 14 tiszti katonának letszania- 
liéil is töröltetett egy, a 1 1 szolgabiroi tiszti ka­
tonának évi lf)0 frt. illetménye pedig 120 tvtra 
leszállíttatott, ellenben újbóli szaporitásiil felve­
tt tett 2 lovas hajdú, 2 központi házi szolga és 
11. szolyabírósági hivatalszolga; —■ az 1. tiszti 
katonának törlése teljesen indokolatlan, mert a 
mefve főtisztviselői részere mindig 14 tiszti ka­
tonát tartott, kik nem csupán szolgáknak, ha­
nem inkább az állással jaro hivatali tartozékok­
nak tekinthetők; ép oly kévéssé indokolható a 
11. szolgaiméi tisztikatona illetményének leszál­
lítása. miután eddig loO frt. évi fizetésük úgy 
is a megélhetés leg'szükebb mértékéhez \olt 
szabva; de másfelől amily szükséges az újból 
előiránvzott 11 szolgabirósági hivatal szolgai ál­
lomások rendszeresitese. azon ókból, meit a tog- 
lárság’ megszűntével az eddig a szolgabiroi hixa- 
taloknál egv ordinánc foglár által teljesített hi­
vatalos szolgálat nélkíílözhetlen, ép oly kexéssé 
bír a nmlhatlan sziiksegesség indokával a köz­
pontnál előiránvzott 2 házi szolgának és 2 lovas 
hajdúnak felállítása, mely állomások eddig sem 
voltak rendszeresítve es alkalmazásuk más le- 
n végesén szükségesebb kiadások mellett ahg pó­
tolna érezhető hiányt, miért is ezek felállítása 
helvett a részükre előirányzott illetmény összeg 
eg1 véb szükségesebb kiadásokra, illetőleg a ten- 
forgé kíilömbözetek kiegxenlitésere lenne fordí­
tandó.

4. A megye saját jö vödéi me címén a java­
dalmazásból levont 1435 frt. összegre nézve meg 
kell jegyezni, liogv ennyi jövödelme a megye­
nek tényleg nincs és nem is volt; mert a folyó 
évre helybenhagyott költségvetés szerint is a 
megyének közigazgatási célokra fordítható összes 
éx i jövödelmét képezte a sümegi épületért az 
adóhivatal által fizetett 100 frt. évi bér, továbbá 
a magas belügyminisztérium által régi megye­
ház alap ciinén kiszolgált 4600 frt. államköt­
vén v utáni 224 frt 59 kr. kamat és a katonai 
csapat kórházul használt nagykanizsai épületeit 
napi megtérítésül járó 194 frt 33 kr. vagyis 
összesen 518 frt 92 kr. és igy a levont 1435 
Írtnál 9Ifi frt 8 krral kevesebb; ezen csekély 
jövedelemnek főindoka az, hogy a sümegi kir. 
járásbiróság- és telekkönvvi hivatal által hasz­
nált épületért, valamint a kir. ügyészség által 
használt zala-egerszegi épületért az állam a me- 
u-yének egyáltalán semmi bért nem tizet; továbbá 
mert a lovas katonaság elvonulása folytán a 
szánté)! megvei épület teljesen üresen all s a jövő­
re sem lesz bérlet utján hasznosítható, végre mert

E percben kocsi robogása hallatszott. A nép zaj 
között utat engedett, de e zajban volt valami az öröm, 
a kedves meglepetés nyilvánulásából is.

A díszes fedett üveg lantéból egy gazdagon öltözött 
koros nő szállt ki. Ez a nő amint észrevette a Mária 
kép előtt térdeplő élettelen leányt, azonnal odasietett hozzá.

A Mária-kép előtt térdeplő leány a szegény Juliska 
volt; mire ismét magához tért, felemelhette bágyadt, 
nehéz szempilláit, egv soha nem látott ismeretlen x tlag 
tárult föl szemei előtt. Pazar fényben aszott itt minden. 
Gazdagon bútorozott szobában, puha bársony pamlagon 
feküdt.

Mellette egv éltes nő ült, aggódó szemekkel, részt­
vevő bánatos tekintettel figyelve a leány minden moz­
dulatára, minden lelielletére ...

A mint a beteg leány felnyitotta szemeit, az éltes 
nő gyengéden feléje hajolt.

- Leányom, szólt a nő —• Isten parancsolja 
azt nekünk, hogy mi, a kiket a gondviselés jobb sorssal 
áldott meg, ne hagyjuk el a szegényeket, arvakat.
Én téged, jó leány, a Mária-kép előtt találtalak . . . élet­
telenül, nagyon betegen. Az emberektől kérdeztem, 
liogv ismernek-e téged ? . . fsenki nem ismert. Ha bal­
sorsod űzött, jó helyre menekültél, a Mária-kép ele. Jó 
An válik nem hagyja, el azokat, a kik hozzá fob am ód­
nak, letörli ő bánatos könyeinket, megvigasztalja szo­
morú szivünket. A kegyes Isten malasztjait rendesen az 
ő keze által osztja szét! Szólj édes leányom, hóimét 
jösz, mi bajod? . . . Légy őszinte, bizalmas hozzam! Ha 
segíthetek bajodon, én segíteni fogok!

Juliska magához térve, zokogva borult a feléje 
hajló asszony ölére, csókokkal halmozta el, könnyekkel 
áztatta ennek kezeit. A hála könnyűi voltak e torró 
könnyek . . . Ezerszer elmondottak ezek azt, a mit sza­
vakban kimondani, elmondani nem lehet ... Oly édesek, 
oly szereretetteljesek voltak a szavak, a miket e nő 
hozzája intézett, úgy a szívéig, a lelke-mélyéig hatottak! 
Így csak egy égből alász,állott angyal, az ő őrzőangyala

n nagykanizsai épület katonai horliaziil használ­
tatván, azért a beszállásolás! törvény életbe lépte 
folytán nem az előbbi szerződéses 1080 frt évi 
bér, hanem a tényleg elhelyezett beteglétszám 
szerinti napi megtérítés fizettetik, mely összeg 
ezen évre 194 frt 33 krt tesz ki és ennél többre 
a jövőben sem fog rúgni. E címen tehát tény­
leg 916 frt 8 krayi oly hiány forog fenn, mely­
nek fedezete pótlást igényel.

5. Az eddig az árvatartalék alapból fizetett 
árvaszéki pénztárnoknak, könyvelőnek és 3 napi 
díjasnak összesen 2895 frt. évi illetménye az ál­
lami javadalmazásba felvétetvén, jövőre az em­
lített összeg az árvatartalék alap javára marad, 
ellenben az árvaszéki hátralékok elintézéséig en­
gedélyezett G-ik pót ülnök a létszámba fel nem 
vétetvén, amennyiben arra a jövőben is szükség 
leend. az azzal járó illetmény ezentúl is az ár- 
vatartalék alapból lesz fedezendő.

6. Az irodai személyzetnél az igtatók, ki­
adókés irattárnok illetménye egyenként 150 írt. 
lakbérrel, a 8 írnok illetménye pedig 100 frt. 
lakbérrel emeltetett, ellenben a dijnokok eddigi 
400 frt és napi díjasoknak 365 frt illetménye 
egységesen 360 írtra szállíttatott le; itt tehát, 
tekintettel az állásra, a fizetésre és a hivatali 
foglalkozásra, aránytalanság van. mely méltá- 
nvosság szerint is kiegyenlítendő volna, mert 
például az előirányzat szerint az igtatói, kiadói 
és lajstromozói fizetés 850 frt. vagyis a megyei 
3-ad aljegyző 800 frt. fizetésnél 50 írttal több 
lenne, az írnokok fizetése pedig 600 frt, vagyis 
a velük ugvanegy munkát teljesítő dijnokoké- 
lmz képest majdnem mégegvszer annyi lenne és 
emellet a dijnokok eddig élvezett fizetésüknél is 
kevesebbet kapnának, ami nem indokolható,

A fentebbi pontokban részletesen előadott 
és indokolt kíilömbözetek kiegyenlítésével tehát 
feltéve azt, liogv az itt nem érintett tisztviselői 
illetmények a magas belügyminisztérium által 
előiránvzott összegekben állapíttatnak meg, a I 
megye jövő háztartása a törvényileg meghatá­
rozott javadalmazás keretén belől akkép volna 
berendezendő, hogy a segéd és kezelő személy­
zet létszámába az eddigi közigazgatási lajstro­
mozó -—- a szolgaszemélyzeti létszámba pedig a 
jelenlegi 3-ik központi tisztikatona is felvétessék, 
ellenben az utóbbiból az előirányzott 2 központi 
házi szolga és 2 lovas hajdú töröltetvén, ezeknek 
összes illetménye, valamint a 2 igtató, 2 kiadó 
és egv irattárnok részére előirányzott 850 Irt. 
illetményből levonandó 50 frt. és a 8 Írnok ré­
szére előirányzott 600 frt illetményből szintén 
levonandó 50 frt. összeg a fentebbi 1., 3. és 6. 
pontokban érintett kíilömbözetek kiegyenlítésére 
fordíttassék a következő beosztással u. is:

a) felveendő volna 1 közigazgatási lajstro­
mozó 700 frt. éx'i fizetés és 100 frt. lakbér áta- 
lánx nyal;

b) felveendő volna 1 tiszti katona 150 frt 
évi fizetéssel;

e) felveendő volna a 11 szolgabirói tiszti 
katona fizetése pótlásául a jelenlegihez képest 
elvenként 30 frt. összesen 330 frt;
szólhat hozzá!.. Juliska elmondotta szomorú élet- 

I történetét, de könnyek között hozzá tette azt is, hogy 
meg kell nyugodnia sorsában, azon segíteni nem lehet;

I azt az asszonyt, a ki őt e veszedelembe vitte elárulnia 
nein szabad, fogadása, esküje tiltja azt s könnyek között 

! könyörögve kérte a jó öregasszonyt, hogy ne szóljon 
erről a világon másnak senkinek. — .4 jó Isten őrködik 
telettünk, legyen meg a;: ő szent akarata! . .

Juliska nem ismerte e derék, jó öreg asszonyt, de 
fölismerte benne angyalát, a ki őt nyomorából legnagyobb 
elhagy atottságában fel cm elt.e.

Mi e derék nőben Romkányi grófnőt ismertük fel. 
Romkányi grófnőt, e buzgó vallásos nőt jó szí\Téért, 
jóságáért meszsze vidék szegényei áldották. Az elhagya­
tottak, a szegények valóságos angyala volt. E derék nő 
felfogta rendeltetését, kötelességét; tudta azt, hogy a 
gondviselés nem azért áldotta őt meg e földön annyi 
javakkal, hogy azt elpazarolja s csak önvágyainak ki- 
elégítésére használja fel azokat , hanem igenis, hogy a 
szegényeknek, az éhezőknek is juttasson belőlük, hogy 
azokat szegénységükben gyámolítsa, hogy azoknak an­
gyala legyen.

Juliskát e reá mért kemény csapás megtörni lát­
szott. Sokáig feküdt ágyban betegen. E derék grófnő 
résztx'evő nvájassággal gondoztatta, ápoltatta őt beteg­
ségében.

Edzett természete végre is győzött a betegség fö­
lött. Felkelhetett ágyából. Napról-napra kedvesebb lett 
a grófnő előtt, kinek valóságos kedvence lön annál is 
inkább, mivel a grófnőtől a gondviselés — a kit külön­
ben annyi jóval megáldott — a legnagyobb áldást, mit 
egy nőnek adhat, megvonta tőle. A grófnőnek nem vol­
tak gyermekei. — Egy szép leánygyermeket adott néki 
az ég, de azt is elvette, az is olyan szép, kék szemű, 
szőkefíirtü angyal volt, mint Juliska.

A grófnő utóbb gyermekének fogadta s valódi édes 
anyja lett. Az örömkönnyük oly élénken tükrözték visz- 
szá a boldogságot, midőn e szépen fejlő, gyönyörű gyer­
mekre tekintettek szemei. Egész arca a boldogságtól

d) felveendő volna 3 dijunk fizetése pótlá­
sául egyenként 40 frt, összesen 120 frt. és 3. 
napidijas fizetése pótlásául egyenként 5 frt, ösz- 
szesen 15 frt., végre felveendő lenne az előirány­
zatból szinte kihagyott horvátnyelv fordítás ebnen 
100 frt vagyis összesen 1515 frt, ehhez hozzá 
adva a megye saját jövödelme címén levont 
961 frt pótlási hiányt, ezzel az elsorolt kiegyen­
lítési szükséglet összesen 2476 irtot tesz ki. 
melynek fedezetéül szolgálna:

a) a fel nem állítandó két lovas hajdú illet­
ményére és lótartási átalányára előirányzott 
800 frt;

b) a fel nem állítandó 2 központi háziszol­
ga illetményére előirányzott 400 írt;

c) egy lovashajdú ruházati átalányában 60 
frt 50 kr;

d) az igtatói, kiadói és irattárnoki fizeté­
seknek lakbérre] együtt 800 írtban megállapí­
tásával az arra előirányzott többlet 250 frt;

ej a 8 irnoki fizetésnek lakbérrel együtt 
550 írtban megállapításával az arra előirányzott 
többlet 400 frt vagyis összesen 1910 frt 55 kr.. 
maradna tehát még ezenfelül pótlandó 565 frt 
45 kr.. mely összeg fedezetét abban találná, 
hogy a perlaki és sümegi megyei épületeknek 
eddig foglár kaszárnyául használt részei is a kir. 
csendőrség felállításával megfelelő bérlet utján 
hasznosíthatók lesznek.

A fentebbiekben előterjesztett háztartási be­
rendezés, melvlvel a magas bel ügy minisztérium 
által előirányzott és csak csekély részben módo­
sított szükséglet a megye részére meghatározott 
javadalmazás keretén belől kellő kiegyenlítését 
találja, annyival inkább ajánltatik kegyes elfo­
gadásra, mert azáltal a megye háztartása helyes 
aránvu egyensúlyban, a közigazgatás érdekeinek 
és az e részbeni követelményeknek teljes kielé­
gítésével nverendi megállapítását.

Végre a törvénynek a megyeházi alap lé­
tesítésére vonatkozó rendelkezését illetőleg meg­
jegyeztetik, hogy ily alap létesítése a jelen vi­
szonyok között egyéb közcélra úgysem haszno­
sítható perlaki nagy tilanda és kis sóház. úgy 
a zala-szántói megyei épületek eladása által xolna 
eszközlendő akkép, hogy a befolyandó vételár, 
mint inegveházi törzsalap a törvény rendelete 
értelmében külön kezeltetvén, annak kamatjöx O- 
delme kizárólag a megvei épületek fentartásáva 
és tőke állaga is semmi más célra, mint sziik- 
séf1 esetén megyeház építésére fordíttassék.

Kelt Zala-Égerszegen, 1883. évi április hó 
6-án. SVASTITS BENŐ s. k.

alispán.

Megyei élet.
Zalaiaeqije állandó vdlasztman^aiad' 1S'S3. tt:t djn't/ts Jó. 

tartott ülése / e(jzdhxá aj óéból.
Ozukelter József megyei főszámvevő ur jelentése, 

mely mellett a megyei utépítészeti olajnál ►Skublics Zsig- 
mond megvei főpénztárnok ur által 18^2. évről szer­
kesztett zárszámadást az utszerszámokról szóló leltárral 
együtt bemutatja azzal, hogy a zárszámadás általa sza- 
bálvszerüleg megvizsgáltatván, a vizsgálati jegyzőkönyv 
szerint a számadás

ragyogott, ha Juliskára nézett, hiszen mintha csak az 
ő boldogult édes gyermekét látta \rolna ... az is ilyen 
nagyon szép volt! A grófnőnek, mióta férje távol, mes­
sze földeken harcolt, Juliska lett minden öröme, bol­
dogsága . . .

A ki Juliskát az előtt ismerte, mint azt az egy­
szerű kis falusi leányt, alig ha, vagy épen nem ismert 
volna többé rá, ha azt most a fényes grófi termekben 
meglátta volna. Juliska, kit a grófnő angyaljósága, va­
lódi édes anyai szeretete szíve legmélyebb hálájára kö­
telezett, megelégedett, boldog volt, ha szerető anyja ölébe 
borulhatott, kezeit a hála forró csókjaival borítható; ez 
a boldogsága azonban nem soká szokott tartani, nem 
soká szokott szívében maradni. — Lelke, mint fényes 
kalitba zárt s bár szerető, gondos kezek által ápolt kis 
madár, kinek másfelé hazája, messze, messze vágyott. 
A fény, a pompa, a grófnő angyali jósága, szeretete nem 
tudta vele feledtetni messze azt az egyszerű kis házat, 
benne az ősz, s most ő miatta kétségbeesett édes apát. 
Gyakorta látták Juliskát elvonulva zokogni magában.... 
vissza csendes falujába vágyott . . .

— O, csak még egyszer mehetnék el oda . . . 
borulhatnék le édes atyám előtt . . . könyek között 
kérhetném bocsánatát meggondolatlanságomért... mire 
Imre iránt végtelen szerelmem vitt . . . bizonyíthatnám 
be ártatlanságomat! Oh! de ennek . . .mindennek vége! 
Minden ellenem bizonyít és ártatlanságom mellett semmi! 
Ha így kellene ősz apám elé járulnom . . . nem bírná 
el szívem! Majd lelke elszállt messzebb, sokkal messzebb 
— Imréjéhez. S mintha az a köny, mely most jelent 
meg szemeiben, sokkal fényesebben ragyogna . . . O, ha 
Imre még igazán élne! . . Ha vissza jönne még! Majd 
ismét bánatos!) lett arcza . . . nagyon szomorú lehetett 
gondolata! . .. Mintha elsötétült volna körülötte minden. 
Bánatosan hajtá le fejét kezeibe . . . Ha vissza jönne 
is még ... a faluba ér\*e, elmondanák neki az emberek, 
hogy édes apám elűzött, elhajtott a háztól — s én vi­
lággá bujdostam . . . s azóta híremet se hallják ... és 
keservesen zokogni kezdett. . . (Folvt. köv. i



Melléklet a „ZALAMEGYE“ 17-ik számához.

összes bevételei 
összes kiadásai

82528 frt 30 krral 
70894 frt 03- krral

a pénztári maradvány: 2633 fit 65'! 3- , krral
lielveseii i i * I \ eve talaltattak.

A bemutatott zárszámadás vizsgálat alá vétetvén,
;t 12-ik tétel alatt úttest tartozéka fenntartása címen a 
1 r,« I f sz. a. a letenyei szolgabirónak a járásában fo- 
• illatosítandó sanctisztitasi munkaiatokra alkalmazott 
napszámos egy havi bére fejében kifizetett 60 írtra tisz- 
T* b ttel im gjegyeztetik, hogy ezen összeg nem egy havi 
hói' fejében — mint az a számadásban felvéve van — 
fizettetett ki. hanem az egész letenyei járásban fogana- 
ti isított sánctisztitási munkálatokért utfelügyelŐileg is 
....iZ,i|t hetinapszám lajstromra utalványoztatott.

A zárszámadás 14-ik rovata — mely alatt a kii- 
l ön te le kiadások szoktak felvétetni — azon okból, mert 
;j. költségek 1882. évre elő nem irányoztalak és ily 
kiadások elő sem fordultak — a számadásból kiha-
gvatott. , 1 , ,,

Egyebekben az állandó választmány a számadás 
kitételeinek helyes és a szabályszerű igazolványokkal 
tAjrsen felszerelt voltáról meggyőződvén, azt eltogadan- 
,1,','nnk s ennek folytán Skublics Zsigmond megyei fő- 
iii'-n/tárnok urat a szokott óvas íenntaitasa mellett a 
télelőssétr terhe alól felmentendőnek véleményezi; — tisz- 
t, |, ttel megjegyezvén, miszerint a zárszámadás mai nap- 
lu| f()u'Vít a megyei másod aljegyzői irodában küzszem-

kitétetett, s egyúttal annak nyomtatott példánya 
1, u véleinénves jelentés kíséretében minden bizottsági 

■ta„- urnák kézbesíttetett.
Hzvk előrebocsátásával az állandó választmány te- 

kintv,. hogy a megyei háztartás költségvetésének és az 
urfeiitarbU‘alap előirányzatának, nemkülönben a megye 
mindennemű számadásainak beható megvizgálása oly sok 
,,1,lalu munkát igényel, melyet sikeresen és a kívánt 
ré-zletességgel csakis egy a végre tüzetesen és állandóan 
mi.„bizntt™ külön szükebb körű bizottság teljesíthet, 
rn Vmázért tisztelettel véleményezi a tek. bizottsági köz- 
.rviiiésnek. hogy a fentebb előadottak teljesítésére jövőre 
"rn állandó gazdasági és számvizsgáló bizottság alakít­
tassák. mely "bizottság a megye alispánjának elnöklete 
alatt a megyei főszámvevő, főmérnök, az illető előadó 
j, vzíí és a tek. bizottsági közgyűlés által az állandó 
Választmány tagjaiból választandó 4 tagból állana.

Ezen bizottság a megyei háztartás es utepiteszeti 
alan költségelőirányzatát, ugv a megye mindennemű szám- 
afiamit az állandó választmányi ülést megelőzőleg rész- 
fiú „n és tüzetesen megvizsgálja és jelentését az állandó 
választmányhoz beterjeszti, az állandó választmány pe­
der ezen külön bizottsági jelentés alapján készíti el véle­
mény es javaslatát a megyei költségvetési és számadási
iigvek elintézése iránt. — Kint.

uf Vzukelter József megyei főszámvevő ur jelen- 
té.M-. nivl \ mellett Skublits Zsigmond megyei főpénztár­
unk urnák a megyei betegápoláxi-alap 1882. évi bevéte­
li írni és kiadásairól -zóló számadását a vizsgálati jegy- 

egyiitt bemutatja, mely utóbbi szerint azo könyvvé 
számadás

összes bevételei 
összes kiadasai

a pénztári maradvány: 
h'-lvi'.-eii felvéve találtattak.

8938 frt í>2- , kr. 
8887 frt 422/4 kr.

51 frt 10 krral

bt Vzukelter József megyei főszámvevő ur jelen­
tési-. mely mellett Skublits Zsigmond megyei főpénztár­
unk ur által a megye Icaionabeszalldso/asi pótado alap­
jának 1882. évi bevételeiről és kiadásairól szerkesztett 
zárszámadást bemutatja azzal, hogy a számadás altala 
szabályszerüleg megvizsgáltatván, a vizsgálati jegyző­
kön vv szerint a számadás

összes bevételei — 62,880 írt 79- kr.
összes kiadásai — 52, <39 írt 76___ ki.____

a pénztári maradvány 10,141 frt 032 |n krral 
lielvesvil felvéve találtattak.

c) Vzukelter József megyei főszámvevő ur jelen­
ti -e. mely mellett Skublics Zsigmond megyei főpénztár­
unk urnák az úgynevezett meter-alap 1882. évi beyete 
leiről és kiadásairól vezetett számadását a vizsgálatijegy - 
zőkönyvvel együtt bemutatja, mely utóbbi szerint az 
említett alap

öszes bevételei 
összes kiadasai

1686 frt 29 krral, 
1668 frt 49 krral,

17 frt 80 krrala pénztári maradnány: 
helyesen felvéve találtattak.

Az a) b) és c) alatt bemutatott megyei számadá­
sukra az állandó választmány véleménye a következő: 
A bemutatott zárszámadás vizsgálat alá vétetvén, miután 
az állandó választmány a számadás Kitételeinek helyes 
es a szabályszerű igazolványokkal teljesen felszerelt vol­
táról meggyőződött, azt elfogadandónak és ennek folyrtán 
Skublics Zsigmond megyei tőpénztarnok urat a szokott 
ovas fenntartása mellett a további felelősség terhe alól 
telmentendőnek véleményezi; — tisztelettel megjegyez­
vén miszerint a zárszámadás mai naptól kezdve a me­
gyei másod aljegyzői irodában közszemlére kitétetett, s 
egyúttal annak nyomtatott példánya jelen véleményes 
jelentés kíséretében minden bizottsági tag urnák meg­
küldetett. Kint".

számadás lezárása után többrendbeli számlák érkeztek 
be, melyek a házi-pénztárt terhelő múlt évi 707 frt 56 
krnyi kiadásra rúgtak s mely összeg a fentebbi marad­
ványból ki is fizettetett: ennélfogva ezen jösszeg kifize­
tése után fennmaradó 975 frt 49'2 4 krnyi pénztári ma­
radvány volna csak a f. évi költségvetés fedezeti róva- j 
tába felvehető.

Egyebekben az állandó választmány a számadás 
kitételeinek helyes és a szabályszerű igazolványokkal 
teljesen fölszerelt voltáról meggyőződvén, azt elfogadan­
dónak és ennek folytán Skublics Zsigmond megyei fő­
pénztárunk urat a szokott óvás fentartása mellett a te- j 
lelősség terhe alól felmentendőnek véleményezi; — tisz­
telettel megjegyezvén, miszerint a zárszámadás mai nap­
tól fogva a megyei másod aljegyzői irodában közszem­
lére kitétetett, s egyúttal annak nyomtatott példánya 
jelen véleményes jelentés kíséretében minden bizottsági 
tag urnák kézbesíttetett. — K. m. f.

Jegyezte és kiadta:
Czukelter Lajos m. k.

megyei Il-od aljegyző.

Zalamegye törvényhatósági bizottságának folyó 1883. 
évi május hó 7-ón s folytatva tartandó rendes köz­

gyűlésében felveendő tárgyak sorozata.
Alispáni jelentés a törvényhatóság állapotáról.
A megyei árvaszéknél elhalálozás folytán megüre­

sedett ülnöki és a lemondás folytán megüresedett kani­
zsai járási segéd szbirói állomásoknak választás utján 
való betöltése.

Czukelter József megyei főszámvevő ur jelentése 
mellett bemutatja Zalamegye házi-pénztárának 1882. év­
ről szerkesztett zárszámadását.

Ugyanaz jelentése mellett bemutatja Zalamegye ; 
utépitészeti alapjának 1882. évről szerk. zárszámadását.

Ugyanaz jelentése mellett bemutatja a megyei be- 
tegápolási-alap 1882. évi zárszámadását.

Ugyanaz jelentése mellett bemutatja a megyei ka- 
tonabeszállásolási pótadó alapról 1882. évre szerkesztett 
zárszámadását.

Ugyanaz jelentése mellett bemutatja a meter-alap
1882. évi zárszámadását.

A nm. belügyminisztériumnak folyó évi 9955. sz. 
a. kelt rendelete a köztisztviselők minősítéséről szóló
1883. évi I. t. e. végrehajtása tárgyában.

Nm. vallás- és közoktatásügyi minisztérium rende­
lete néhai Böröezfy Antal és neje Csaplovits Karolin 
ösztöndíj alapítványára vonatkozó alapító-levél kiállítása 
tárgyában.

Gróf Zichy N. János kérvénye, a gróf Zichy Ká­
roly mint néhai gróf Batthyány János végrendeleti vég­
rehajtója által tett gróf Ziehy-Batthyány alapítvány ke­
zelésének a törvényhatóság által leendő elfogadása tár­
gyában.

A nm. m. kir. belügyminisztérium leirata, az 1883. 
évre Zalamegyére nézve alakítandó egyenes adó felszó- 
lamlási bizottság elnökének és helyettes elnökének kine­
vezéséről.

A nm. m. kir. honvédelmi minisztérium leirata 
mellett, az 1883. évű lóavatási tervet közli és a lóállitasi. 
bizottságok megalakítását rendeli.

A nm. m. kir. pénzügyminisztérium leirata, az 18h3 
évre Zalamegyére nézve alakítandó egyenes adó íeiszó- 
lamlási bizottságba szükséges törvényhatósági 2 rendes 

I és 2 póttag megválasztása iránt.
A íöldmivelési-, ipar- és kereskedelemügyi magas 

ni. kir. minisztérium leirata a Csáktornyái járásra nezve 
egy állandó gazdasági tudósító választása iránt.

A nm. közmunka- és közlekedési m. kir. minisz­
térium f. évi 2533. sz. a. kelt leiratával a törvényható­
ságok és az államépitészeti hivatalok főnökei és helyet­
tesei közti viszony szabályozása tárgyában a m. kir. 
államépitészeti hivatalokhoz intézett rendeletét megküldi 

A nm. közmunka- és közlekedési m. kir. minisz­
térium f. évi 5141. sz. a. kelt rendelete, az államépité­
szeti hivatalok külfoglalkozásai alkalmával felszámított 
útiköltségek és napidijak kiutalványozása tárgyában.

I A nm. földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m.
kir. minisztérium f. évi 14374. sz. a. kelt leiratával 
Tolnamegye közönsége által a közutak mellé ültetett 
fák rongálásának megakadályozása végett hozott hatá­
rozatát megküldi.

Nm. özv. gróf Festetich György né és gróf Feste- 
tich Tasziló ur válaszai a f. évi február hó 17-én tartott 

í közgyűlésnek gróf Festetich György és idősb gróf Fes­
tetich Tasziló elhunyta alkalmából hozzájuk intézett 
részvétirataira.

Az alsó-lendvai kataszteri bizottságba elnök, a Csák­
tornyái ily bizottságba pedig négy rendes és kilencz 
póttag választása.

Czukelter József megyei főszámvevő ur jelentése, 
mely mellett Skublics Zsigmod megyei főpénztárnok ur 
dtal Zalamegye házi pénztárának 1882. évi bevételeiről 
'•s kiadásairól vezetett zárszámadást megvizsgálva bemu­
tatja azzal, hogy a vizsgálati jegyzőkönyv szerint a
számadás

összes bevételei — 143,647 frt 32j/4 krral
összes kiadásai — 141,964 frt 25* yVtokrral__
a pénztári maradvány 1,683 frt 052 t krral 

helyesen felvéve találtattak.
Fzen kimutatott pénztári maradványra nézve tisz­

teletteljesen megjegyeztetik, miszerint a számadás sza­
bályszerű lezárásával a házipénztár csakugyan a fennki­
mutatott maradványnyal rendelkezett ugyan, de mivel a

leendő megrendelése tárgyában.
A megyei gazdasági egyesület átirata, a szarvas- 

marha tenyésztés érdekében kivántató megyei szabály- 
rendelet megalkotása iránt.

Nagy-Kapornak község képviselő testületének a 
tűzkár elleni biztosításra vonatkozólag és a kecskék sza­
badon való legeltetésének eltiltása tárgyában hozott ha­
tározatai jóváhagyás végett, valamint az ezen utóbbi 
határozat ellen benyújtott felfolyamodvány beterjesz­
tetnek. f .

Káptalanfa község képviselő testületének a községi 
kötelékbe való felvétel dijának meghatározása tárgyá­
ban hozott határozata jóváhagyás végett bemutattatik.

Zala-Koppány község képviselő testületének a bor­
alkuszokra vonatkozó határozata jóváhagyás végett be­
mutattatik.

Nova község képviselő testületének a magán le­
geltetés megszorítása tárgyában hozott határozata jóvá­
hagyás végett bemutattatik.

Nova község képviselő testületének a községház 
felépítése tárgyában hozott határozata jóváhagyás végett
bemutattatik.

Alsó-Lendva község elöljáróságának folyamodványa 
2400 frt kölcsön felvehetéséhez törvényhatósági engedély 
megadása iránt.

Nemes-Bükk község képviselő testületének kérvé­
nye községi ingatlan eladásának jóváhagyása iránt.

Biró Gábor és neje monoszlói lakosok folyamod­
ványa Monoszló községtől vásárolt ingatlan birtokra vo­
natkozó szerződés jóváhagyása iránt.

Ferenczy Pál légrádi küzségbiró folyamodványa 
községi ingatlan eladásának jóváhagyása iránt.

Ugyanannak folyamodványa a községi ingatlanok 
eladásának jóváhagyása iránt.

Kis-Komárom község elöljáróságának folyamodvá­
nya 1 i 4 I ] öl községi területnek közlekedési céh a le­
endő átengedése tárgyában.

Az alsó-eőrsi volt jobbágyság folyamodványa in­
gatlan birtok vásárlásának jóváhagyása iránt

Nedelicz község birájának folyamodványa ingatlan 
birtok vételéhez szükséges törvényhatósági engedély iránt.

Nedelicz község birájának folyamodványa községi 
kölcsön felvehetése tárgyában.

Nagy Károly és neje es a köves-kállai közbirto­
kosság között ingatlan birtok eladasa tárgyában kötött 
adás-vevési szerződés jóváhagyás végett bemutattatik.

Paesatüttős község képviselő testületének határozata 
az iskolaház vételár hátralékának törlesztési módja tár­
gyában.

Nedelicz község képviselő testületének hatarzata 
ingatlan birtok vétele tárgyában.

Sztrahoninecz község birájanak folyamodványa a 
község részére ingatlan birtok vásárlásához törvényha­
tósági engedély iránt.

Balaton-Henw községbirájauak folyamodványa köz­
ségi ingatlan eladásához szükséges jóváhagyás iránt.

Tihany község elöljáróságának folyamodványa egy 
községi pajta eladásának megengedése iránt. 
Balaton-udvari község elöljáróságának tölvamodv anv a 
községi épület eladásához szükséges törvényhatósági en­
gedély iránt.

Badavson-1 omaj község folyamodványa, melyben 
a községet a köves-kállai közegészségi körből a tapolezai 
közegészségi körhöz kéri átcsatoltatni.

Káptalantóti község képviselő testületének folya­
modványa, melyben a községet a köves-kállai közegész­
ségi körből a tapolezai közegészségi körhöz kéri átcsa- 

i toltatni.
Kalliuits Imre és Lovretics István tityehazi lako­

sok folyamodvánva, az 1874-ik évben Horvátországból 
engedély nélkül behajtott s ez ókból elárverezett szarvas- 
marháik vételárának kiadatása tárgyában.

Zala-Sz-Gróth község folyamodványa, a szt.-gróthi 
távirda állomás felállítása tárgyában hozott képviselőtes­
tületi határozatnak törvényhatósági jóváhagy ása taigva- 
ban.

Talián-1 )ürögd község képviselőtestületének folya­
modványa, egy jegyzői lak felépítésé tárgyában hozott 
határozatának törvény hatósági jóvahagvasa tárgyában.

Szént-Jakabta község elöljárósága a szent-jakabfai 
16. szánni tjkvben A. 1. 4 sor 74. sz. a. felvett községi 
ingatlan birtok eladása tárgyában kötött adás-vevési 
szerződésnek törvényhatósági jóváhagyását kéri.

Komároiimiegye közönsége a villus gyulák gyár­
tásának, elárusitásának és használatának megtiltása iránti 
intézkedések végett a nm. m. kir belügyminisztériumhoz 
intézett feliratát megküldi.

Gömür-Kishout t. e. megye közönsége a pánszláv 
sajtó törvényellenes izgatásai ellen erélyes intézkedések 
életbeléptetését kérelmező s a nm. m. kir. belügyminisz­
tériumhoz intézett feliratát megküldi.

A magyarságot és népnevelési Sárosmegyebeu ter­
jesztő egyesület ezen egyesületnek alapszabályait meg­
küldi. -

Somogy vármegye közönségé, a vasárnapi munka- 
sziinet, illetőleg a lábra kapott üiinepsertéseknek nieg- 
gátlása tárgyában a nm. vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter úrhoz intézett felterjesztését közli.

Udvarhely megye közönsége, az úgynevezett vad­
házasság korlátozása tárgyában az országgyűlés kepvi- 
selőházához intézett feliratát megküldi.

A magyar színész egyesillet központi igazgatótaná­
csának átirata, mely mellett a magyar színész-egyesület 
és nyugdíj intézetnek alapszabályait közhirretetel végett
megküldi. ,

Nógrád megye közönsége, Losoncz r. t. valósnak
közkórház létesítése érdekéből kibocsátott felhívását a 
szabályzati tervezettel s aláírási ívvel, adományok g\üj- 
tése végett megküldi.

Mosonmegye közönsége, a névmagyarosítások körül 
tapasztalt gyakori visszaélések jövőre való meggátolna 
iránt teendő intézkedések tárgyában, az országgyűlési 
képviselőházhoz intézett feliratát megküldi.

Veszprém vármegye közönsége, Budapest fővarosban 
egy történelmi arcképcsarnok felállítása tárgyában az 
országgyűlés képviselőházához intézett feliratát megküldi.

Kis-Kükiillő megye közönségének átirata, mely 
mellett az országgyűlés képviselőhazához az Iránt inté­
zett feliratát közli," hogy az állami érdekek cime alatt a 
pénzügyi közegek által" űzött önkénynek határ vettessék.

Somogy vármegye közönsége, a rövid idő alatti el­
évülésnek, mint a hitelviszonyok javításai nagymérvűén 
előmozdító intézménynek behozatala tárgyában a nm. m. 
kir. igazságügy miniszter úrhoz intézett felterjesztését
megküldi. ,

Hontvármegye közönsége a tanügy téren az allanu
ellenőrzés szigorítása és kiterjesztése iránt az országgyű­
lés képviselőházához intézett feliratát közli.

Budapest főváros közönségének átirata az ls48 9. 
évi szabadságharc emlékére emelendő ércszobor létesí­
téséhez megindítandó adomány gyűjtés tárgyában.

Sárosmegye közönsége az amerikai kivándorlás 
tárgyában megtartott enquette megállapodásainak ki nem 
elégítő volta miatt a nm. m. kir. minisztertanácshoz in­
tézett felterjesztését megküldi.

Sárosmegye közönsége, a közigazgatási szolgabirak- 
nak fogházhelyiséggel való ellátása és az élelmezésiül
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maguk gondoskodni nőm képes egyének elzáratásából ke­
li tkezett költség fedezési' okából az 1878. évi \. t. o. 
27. g átiak módosítása tárgyában az országgyűlés kép­
viselőházához intézett tol iratát közli.

II. M. \ ásárbolv város törvényhatósági bizottma- 
nva az országgvülés képviselőházahoz intézett azon fel­
iratát, nedvben a Bukovinában, Moldvában és (tlalior- 
-záLibán idd magvarok betefepíti' e coljából szükséges 
intézkedések megtételét kérelmezi, pártolás es hason 
szellemben teendő ieltorjosztes céljából megküldi.

Iá'. Mangin Károlv m. tőorvos Anbalezer Maria 
l’ollákné szülésznői oklevelét kibirdetes vegeit beterjeszti.

Mr. Mangin Károh m. főorvos dr. Steinbaeh Jó­
zsef n. kanizsai lakos urvostndori oklevelet kilmdetcs
végett 

I eíjza 

Teréz

beterjeszti.
Mr. Mangin károlv m. toorvos Kovaesne Kai \ alles 
szülésznői oklevelét kihirdetés végett beterjeszti. 

Mr. Mangin Károly m. főorvos l'ol Iák ne halint 
n. kanizsai lakos szülésznői oklevelét kihirdetés

Végett beterjeszti.

Zala-Egerszeg,| 1883. április -M án.

Igen tisztelt szerkesztő ur!

„Zala megye“ 15-ik számában a városi képviselő 
testület jogtudósait figyelmeztető soraimra a Iliik 
számban" Theodorovielt Károly ur felelt. — Mondhatom,
feleletét nagy élvezettel olvastam.

cikke kezdetén tudomásomra hozza,^ miszerint Z.- 
Kgerszegen nem Tüttősy, hanem l'intér-Töttőésv^ alapít­
vány van; hogy az nem 4000 frt hanem csak 3;>U) irt 
alappal bir; hogy nem „kórház" hanem „aggápolda1* a 
einie az alapítványnak, de lényegét, velejét t. i. magan 
ji legét nem vonja kétségbe. Vedig ezen jellege a mérvadó.

Tudatja velem, hogy ezen aggá pokla a beteg apói­
détól egészen független; azt tudjuk, de azt is, hog\ 
a beteg ápolda nem független az aggápoldától.

Egvkoriban, úgymond Theodorovich ur, Zala-Eger- 
szeg város alkalmas hely hiányában az aggá pokla hátsó 
részéhez két szobát építtetett és azt mint városi kórhá­
zat még ma is használja. Igen ám! de kinek a vagyo­
nából építette a város ezen két szobát í és miért open 
ezen magán alapítvány fundusára? Egyszerűen azért, 
mert a város kezelte és kezeli mai nap is az alapítxauyt 
és mert az akkori céhek fizették az építkezési- és fizet­
ték később is a fenntartási költséget; a községi vagyon­
ból oda egy fillér sem ment. A céhek pedig ugyanannyi 
magán társulatok voltak, s igy ti beteg ápolda is, az 
aggá pokla is magán alapítvány lévén, az orvost törvé­
nyesen nem a 68. iá hanem a 67. £ szerint kell vá­
lasztani.

Hogy az egyesek adakozásából es rendezett mu­
latságokból 701 K> írtra menő tőkével már rendelkezik a 
kórház, az igen örvendetes tény lehet, de magán jelle­
géből azt azért ki nem vetkezteti.

Egyúttal arról is értesít Theodorovich Karoly ur, 
hogy ogy építendő zala-egerszegi kórház tervezete mar 
f. é. február hóban a minisztériumhoz felterjesztetett 
köszönöm szíves értesítését, de hogy ezen érvelés minő 
összeköttetésben áll a 67. és 68. ij§, vagy a múlt évi 
orvosi választással, én, a laikus, nem bírom felfogni.

Végre hiszi, hogy soraiból megértettem, miszerint 
a 67. i$ szerint kell orvost választani! Irigylem erős bi­
tét, de sajnálva be kell vallanom, engem nem térített 
meg. Habár üres szalmát csépelek, én továbbra is mara­
dok a 6«. i}. mellett.

Kiváló tisztelettel Egy laikus.

A szolgabirói hivatalokba befolyt hivatalos 
pénzek elhelyezéséről.

Lapunk múlt számában jeleztük, hogy t. hó 14-cn 
a sümeghi szolgabirói hivatal feltOretett s a szolgaiéról 
Íróasztal fiókból Etil frt öl kr. hivatalos pénz eltolva- 
joltatott, azonban a rögtön alkalmazott szigorú rendőri 
nyomozás folytán sikerült a tettesre akadni s az eltol­
va jolt pénz csekély összeg hiányaival meglett.

E tolvajlásról alispán urunk távirati utón értesül­
vén, ismert iigybuzgúságától vezéreltetve, hogy ily szo­
morú eseteknek elejét vegye, rögtön fölhívta a szolga­
birói hivatalokat, hogy a befolyt hivatalos pénzeket ez­
után addig is, mig rendeltetési hely iikre juttatják, taka­
rékpénztárba helyezzék el.

Ez erélyes "intézkedés által k mgkivül oly szolga­
birói székhelyeken, ahol takarék énztár van, e bajon 
segítve lesz, de az eltol vajolás lehetősége fenforog azon 
székhelyeken, hol takarékpénztár nincsen igy Kován, 
Kacsán, Perlakon, Letenyén, lapolezan.

Eltekintve ettől, nézetünk szerint ezen, a legjobb 
akarat szülte intézkedés által inig egyrészt a szolgabirói 
hivatal ügyköre szaporodik, pedig ép a legutolsó köz­
gyűlés alkalmával a bizottsági tagok közhelyeslése közt 
euilité föl egyik bizottsági tag azon munkakör sokolda­
lúságát, moly a szolgabirói hivatalnál concentrálva van, 
más részt szigorú pontossággal a rendelet meg sem is 
valósítható, mert az esetleg délután befolyt pénzek az 
nap a takarékpénztárnál hol a hivatalos órák csak 
délelőtt vannak el sem helyezhetők.

De terhes lesz ez az érdekelt felekre nézve is; 
mert ha a fél a szolgabirói hivatalhoz részére kiutalt 
pénzért esetleg délután jő, úgy kénytelen más napig 
várakozni, mivel részére az nap a takarékpénztárból 
pénz nem vehető ki.

Nézetünk szerint a bajon gyökeresen csekély anya­
gi áldozat mellett csak úgy lenne segítve, ha a szolga­
birói hivatalok Wertheim- pénzszekrényuyel lennének 
ellátva.

Tudva azt, hogy a szolgabirói hivatalba gyakran 
nagyobb mennyiségű pénz gyűl egybe; mivel az arva- 
szék által a nagykorúak részére kiutalt pénzok, köz- 
munkaváltsági díjak, utépíteszetre kiutalt pénzek, ka- 
tonaboszállásolási dijak, kórházi költségek, kihágási bír­
ságok s más természetű hivatalos pénzek először a szol­
gabirói hivatalhoz szolgáltatnak be illetőleg ide utaltat­
nak ki, azt hiszszük, a biztonság szempontjából s a tel-

jos megnyugvás végett igen óhajtandó volna a szolgabirói 
hivatalnak ily tiizmentes szekrénynyel való ellátása. 
Ezen intézkedés által ugyanis a baj gyökeresen lenne 
orvosolva anélkül, hogy általa a hivatal munkaköre sza­
porodnék. — ,

Ajánljuk e szerény indítványt ügy buzgó alispán
urunk s a "megyei közgyűlés becses figyelmébe!

A Zalamegyei
„GAZDASÁGI EGYESLLE P‘ 

hivatalos értesítője.

Jegyzőkönyve
n Zalainei)ifei <lazdasdiji eiji/esület Zaln-Eijerszegen, 1883. 

évi április lm 8-án tartott rendkívüli közi/i/iilesenek.
(Vége)
VII.

Tenném) én aazdasái/i állat kiállítás.
Az indítvány g) pontja alatti részét illetőleg t. i. 

hogy azon esetben, ha a termés! viszonyok kedvezők 
lesznek, a gazdasági egyesület megyei termény kiállítást 
rendezzen, a bizottság javaslatba hozza, hogy ezzel kap­
csolatban vagy is ugyanazon alkalommal gazdasági állat 
kiállítás is reudeztessék, egyszersmind mindkét kiállítás 
program inját elkészítve beterjeszti.

A termény s gazdasági tenyész állat kiállítás pro­
gramul ja felolvastatván, helyesléssel fogadtatott ugyan, 
azonban a közgyűlés nagy sajnálatára termésünk s állat- 
tenvésztésiink még nem állván oly fokon, hogy többek 
részéről jeles példányok bemutatása remélhető volna, pe­
dig a kiállításnak főcélja s haszna a terjesztésre alkal­
mas növények megismertetése, niegszerezhetésiikre alka­
lom nyújtás, s a követésre méltó törekvésre buzdítás 
tekintve, hogy az ily értelemben felfogott kiállítás ered­
ménye a rendezendő kiállítás felmerülendő költségeivel 
alig állana arányban, a közgyűlés a megyei termény és 
tenyészállat kiállítás rendezését folyó évre elejti s a ki­
dolgozott. programúiét a jövő használatra eltétetni ren 
didi.

Egyszersmind azonban a közgyűlés a bizottságnak 
beterjesztett helyes munkálatáért s tanúsított dicséretes 
iigvluizgalmáért teljes elismerését jegyzőkönyvileg nyil­
vánítja.

20/61—1883.
Bogy a v Máté ur mint a Keszthely vidéki gazda-kör 

megalakulására az 1883. évi január 9-iki közgyűlés 5 8 
1883. sz. a. kelt végzése szerint kiküldött ideiglenes 
elnök a körnek f. é. február 18-ára összehívott közgyű­
lésén lett megalakulását bejelentvén, az erről felvett jegy­
zőkönyvet, meleszerint a kör elnökéül méltóságos gróf 
Eestetieb Tasziló urat, helyettes elnökéül Bogyay Máté, 
jegyzőül 1 bmseh Árpád kiv. gazdasági tanintézeti tanai*, 
helyettes jegyzőül Szűcs Dezső, pénztárnokául Csák An­
tal urakat választá — beterjeszti.

A közgyűlés örömmel üdvözli a megalakult Keszt­
hely vidéki gazdakört és sikeres működéséhez legjobb 
szerencsét kíván.

A jegyzőkönyv a „Zalamegye1* eimü lap f., évi 
március hó 11-én megjelent 10-ik szamában s az rÉrte­
sítő'* f. é* 2-ik számában már közzétéve lévén, az irat­
tárban megőriztetik.

27 104- 1883.
Bogyay Máté ur a Keszthely vidéki gazdakör el­

nöke a kör f. 1883. évi március 17-én Keszthelyen tar­
tott közgyűlése jegyzőkönyvének, úgy a kör alapszabá­
lyainak másolatát beterjeszti.

Minthogy a kör közgyülésileg megállapított alap­
szabályai az egyesület alapszabályaiba nem ütköznek, az 
egyesülőt alapszabályai 44. k- értelmében az egx esült t

í sülét közlönye szerkesztő s kiadótulajdonosa értesíttetni 
határoztatott, Némethy Ignácz és doth Lajos uraknak 

i évi fizetéses tagokká lett felvétele pedig megerősít telik.
29 1 K)—1883.

Bogyay Máté ur a Keszthely vidéki gazdakör el­
nöke beterjesztvén a jegyzéket, mely szerint gr. Batthyány 
József, Bogyay Kálmán, Hertelendy Imre, Forster Fe 
rencz, Koller Ferencz, Major \ endel, Manoviil Mavid, 

j főt. Mild Mihály, Skublits Gyula, Sólyomi Lipót, mint 
I egyesületi rendes tagok az évi ;> Irt tagsági dijt, -át 

irtot, Némethy Ignácz és Tóth Lajos évi fizetéses tagok 
az évi 1 irtot kezére lefizették s az al) írtnak 1 . részét 

j 16 frt 66 - :i, úgy a Némethy Ignácz és l'óth Lajos évi 
díjait 2 frt összesen 18 frt 66- kr. a kör részére az 
alapszabályok értelmében megtartotta, a 33 frt 331 , krt 
pedig az egyesülethez beküldi.

A jegyzék eredetben egyesületi pénztárnok urnák 
a számadásoknál leendő használatra kiadatni s erről 
Bogvay Máté ur, mint a kör elnöke eljárásának hely­
benhagyása mellett jelen végzés kiadásával értesíttetni 
határoztatott.

30 12. 13. 41. 42. 44. 45. 52. 70.
Fabjanits Ignácz, Fabjanits Gyula, Farkas Ferenc, 

Hanny Andor, Hanny Imre, Hajós Mihály, főt. Krámtz 
Kálmán, Lenek (fdön urak, még is Nova mezőváros 
községe jelentkezésük folytán 1883-ik évi január 1 tol 
fogva az egyesület rendes tagjául felvétetvén, részükre 
a felvételi okirat kiadatni határoztatott.

Titkár azon jelentése, hogy Hanny Andor, Hanny 
Imre, Lenek Ödön urak által az 1883. évre lefizetett í> 
frt összesen 15 frt rendes tagsági dij pénztárnok urnák 
általa átadatott s hogy a belépett tagoknak az alapsza 
bálvok, a szőlészeti pálya munka s biztosítási kedvez­
mény jegyzék megküldetett, tudomásul vétetett.

31 48 1883.
Skublits Jenő ur, mint a Zala-Égerszög vidéki 

gazda-kör megalakulására az 1883-ik évi január 9-iki 
közgyűlés 5 8 1882». szánni végzésével kiküldött ideig­
lenes elnök jelentése az iránt, hogy megbízatása folytán 
az alakuló közgyűlést 1883-ik évi február 11 -re Zala 
Égerszögre összehívta, de kellő számban a tagok illeg­
nem jelenvén, a gyűlés meg nem tartathatott s a kör 
megalakulása meghiúsult, miért is ideiglenes elnöki meg­
bízatásáról lemond.

Őszinte sajnálattal tudomásul vétetett, azonban a 
zala-egerszegi kör megalakulásának újból megkísérlésé­
vel Königmayer János ur, mint megválasztott ideiglenes 
elnök megbizatott s teljesítésére felkéretett.

32 111 4883.
Fabjanits Gyula ur a közgyűlés előtt kijelentvén, 

hogy habár Orbánosfán, a kapornak! járásban fekvő 
birtokán tartja lakását, ennek Zala-Egerszeghez közelebb 
fekvése tekintetéből nem a keszthelyi, hanem a zala­
egerszegi körnek akar tagja lenni, ezen nyilatkozata, 
illetőleg az alapszabályok 42. í<. engedte jogánál fogva 
tett választása tudomásul vétetik, erről egyesületi pénz­
tárnok ur is értesíttetik.

33 112—1883.
Elnök ur fölszólítván a jelenlevőket netáni indít­

ványaik előterjesztésére, ezek megtétele s megvizsgálása 
után következő határozatok hozattak:

A nmltságu földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
királyi minisztérium tisztelettel tel kére tik, miszerint az 
1884-ik év tavaszán a megye több helyein kiküldendő 
vándor tanár által minta szőlőmetszést és oltást nyilvá­
nosán a nép betanítása végett teljesíttetni méltóztassék.

Elnök ur megbizatik, hogy alkalmas szőlőtelepek 
beszerzéséről gondoskodni s a vándor tanár eljárásának 
idejét és helyét a legalkalmasabbnak látszó módon az 
illető vidéken a közönség tudomására juttatni szíves­
kedjék.

közgyűlése által megerősíttetnek.
A kör március 17-iki jegyzőkönyve s megerősített 

alapszabályai az egyesület Közlönyében s az Értesítőben 
közzététetni s erről a Keszthely vidéki gazdakör jelen 
végzés megküldésével értesíttetni hataroztatott.

28 105—1883.
Bogyay Máté urnák a Keszthely vidéki gazdakör 

h. elnökének indítványa az egyesület alapszabályai 43. 
igának akkép leendő megváltoztatására, „hogy a kör ke­
beléhez tartozó évi fizetéses tagok járulékain kivid az 
alapítótagok alapítványai után járó kamatok — úgy a 
rendes tagok évi tagsági dijainak felerésze engedtessék 
a kör rendelkezésére,“ ügyvezető elnök urnák az alap- 

! szabályok 52. §. értelmében az igazgató választmány 
indokolt véleményével a legközelebbi közgyűlésen leendő 

: előterjesztés végett azzal adatik ki, hogy az igazgató 
: választmány véleménye az egyesületi tagokkal a köz- 

gyűlés előtt közlendő leend.
29 109— 1883.

Bogyay Máté ur a Keszthely vidéki gazdakör el­
nöke beterjeszti azon t. egyének névjegyzékét, kik a 
nevezett elnök ur s Csesznák László ur egyesületi tag 
által a jegyzékre vezetett bizonyítvány szerint előttük 

! kijelentették, miszerint a Zalamegyei gazdasági egyesü­
letbe mint rendes tagok évi ;> frt díjfizetésének kötele­
zettsége mellett hat egymásután következő évre belépni 
óhajtanak úgy mint: N. Ambrus Mihály, gróf Batthyány 
József, Bogyay Kálmán, Csák Antal, Csigó István, Eöry 
Miklós, Forster Ferencz, Hertelendy Imre, Hoffmann 
Adolf, Koller Ferencz, Major Vendel, Manoviil Dávid, 
főidő. Mild Mihály, Németh Dezső, ifjú Reischl Vencel, 
Oltay Gedő, Saary István, Solvomi Lipót, Weltner Lipót 
urak, — továbbá bejelenti, hogy Némethy Ignácz és 
Tóth Lajos urak az egyesület évi fizetéses tagjaiul fel­
vétettek.

A rendes tagságra t. urak az alapszabályok 14. §. 
b) pontja értelmében 1883-ik évtől kezdve az egyesület 

I rendes tagjaiul felvétetvén, részükre a felvételi okirat 
kiadatni, az alapszabályok, a szőlőszeti pályamunka s 
biztosítási dij kedvezmény jegyzék egy példánya meg- 
küldetni s erről az egyesület pénztárnoka, az első ma­
gyar biztosító társaság soproni főügynöksége s az egye-

Továbbá ügyvezető elnök ur megbizatott, hogy 
a legjobb belátása szerint az egyesület kertjében terme­
lési kísérleteket eszközöltessen;

végre felkéretett, hogy a jó nevű meghízható gép- 
gyárosok, vagy gépraktár-tulajdonosok velamelviket fel­
szólítani szíveskedjék, hogy Zala-Égerszögen mint a ille­
gve székhelyén egy gazdasági gépraktár üzletet állítana 
fel, a nélkül azonban, hogy e tekintetben az egyesület 
magára legcsekélyebb kötelezettséget vállalna.

34 62 1883.
Gazdasági termények, állatok eszközök ajánlatára 

s keresetére vonatkozó hirdetményeknek a tagok részére 
az egyesület közlönyében közlése iránt tett elnöki intéz­
kedés helyeslőleg tudomásul vétetett.

35.
Jelen jegyzőkönyv hitelesítésével Fabjanits Gyula 

és Königmayer János urak bízattak meg s teljesítésére 
felkérettek.

Az idő előre haladván, a többi tárgy elintézése a 
következő közgyűlésre halasztatott s elnök ur megkö­
szönvén a szíves közreműködést, a közgyűlést befejezett­
nek nyilvánította. — Háczkv Kálmán m. k. elnök. Szi- 
gethy Antal m. k. titkár mint jegyző, Königmayer Já­
nos m. k. Fabjanits Gyula m. k.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Hidasy Kornél szombathelyi püspök ur Öméltósága 

Esztergomban kelt leiratával arról értesítette az egyház- 
megyei hatóságot, hogy a bibornok prímás őfőmagassága 
által a szombathelyi székesegyházban eszközlendő fel­
szentelésére és közvetlen utálnia a püspöki széknek ün­
nepélyes elfoglalására folyó évi május hó 3-ika tűzetett 
ki. — Ennek folytán az egyházmegyei hatóság fölhívta 
a lelkészkedő papságot, hogy erről a híveket értesítsék 
és hogy minden alesperesi kerület az ünnepélyen, a le­
hetőség szerint, magát két tag által képviseltesse; akik 
pedig a felszentelés és székfoglalás napján a plébániai 
egyházakban az ünnepélyes isteni tiszteletet végzik, az 
örömünnepben vegyenek részt azáltal, hogy ünnepélyes

IM I



lullt'
Iá -a

Mil;
r-it-rv

)k.
Iiax

;vliáz megye ugy- 
Nagv-Kanizsára ér-

Vviii Sa riete“ előrebocsátása mellett a hívekkel együtt 
j'iui'ó Imával forduljanak a minden kegyelem Istenéhez, 
li, % a felszentelendő püspököt kegyelmének bőségével 
,,}■!j-asztam méltóztassék.

városi képviselő testület t. hó 28-án tartott 
lile-én f holvastatott Kopsz .János eimz. püspök, kápta- 

míg) prépost és káptalani ludynük Öméltóságának a 
yárosbii’óhoz intézett átirata, melyben tudatja, hogy lli- 

Kornél szombathelyi püspök Öméltóságának felszen-
és ünnepélyes beiktatása május hó 3-án tar tátik.

\ képviselő testület ez ünnepélyen id. Czinder István 
v;ll-osbiní. I lull*»sy .József és dr. Gráner Mihály urakból 
.,11,', bízott ág által képviselteti magát. A kertészeti 
bízott-ágba Horváth .József, a szépitészeti bizottságija 
v .János urak választattak a lemondás folytán meg- 
,iI. ♦ 11<■ 11 tagsági helyekre. Olvastatott az aradi ölik.
,i,...,|tó-eitvlet parancsnokságának a város előljáróságá- 
||u/ jnté/.ett átirata, melyben a közgyűlés megbízásából 
köszönetét fejezi ki a városnak azon szives vendégsze- 

r« té rt. iné!\ ben az országos tűzoltói ünnepélyen íueg- 
j, !« nt bajtársak részesültek.

A Zalaegerszegi adokiveto bizottság működését
V].'u.,,s áltál az ipartanmííhely számára megvett helyi- 

b, I! a I liiliinszl; v ház mellett (az úri utcábani május 
I,,; I én k.v.di meg a következő sorrendben: május 1-én 
/ ős Kzei'-zeg város 111 osztályú kereseti adólajstrom

I 10-tételeit, 2-án 41-től 90-ig, 1-én 91-től 140-ig, 5-én 
lil tol 2lliMg. !<>-óa 201-től 239-ig és a pótlajstrom 1- 

t. t. letol U' ig terjedő tételeket fogja tárgyalni: / 1-én 
IV ództálvii kereseti adó egészen es a tőke kamat 

1 Ölt tételei lesznek tárgyalva; 12-én a tőkekamat
I túl 120-ig, K1-án 121-től 200-ig, 17-én 201-től

•)<i I . terjedő tételei vétetnek tárgyalás a la, valamint a 
, d;i eo-ers/.egi takarékpénztár. A körjegyzőségekre
voiiatko/o tárgyalási sorrendet lapunk legközelebbi szá­
mában közöljük.

Iskola látogatás. Palotai Ferene veszprémi apát 
kanonok nr ő nagy-ága s a veszprémi • 
buzgó fltanf lüg) rlője t. hó 23an
kezett S az ottani szent-fcrenciek kolostorába szállt, 
másnap prdig a környékbeli b-k ki z.eti iskolák meglato- 
z.u.i-a végett körútra ment. Pünkösd után mint ér­
tesültünk ismét Nagy-Kanizsára megy, hogy az ot­
tani községi iskolák növendékeinek vallástam előmene­
teléről személyesei! meggyőződést szerezzen maganak.

A zalaegerszegi ónk. tüzoito-egylet betegsegelye- 
/e.ú alapja javára május ho 6-an a Casino nagy te í Hie­
ben tombolával egybekötött zártkörű táncestéi) t letuhz.

A nemes vél iránti tekintetből telkérjük a n. é. kö­
zi mséget e mulatság pártolására.

Kinevezés. A m. kir. igazságügy miniszter Alanya) 
i i x öi'u'v zala egerszegi jarasbirosági dijnokot a tapolezai 
k I r. járási »írósághoz írnokka nevezte ki.

Eljegyzés. Gzukelter I >éla árvaszéki hivatalnok ur 
e hó 22 éli váltott jegyet t 'sáktornyán Matanovits Péter 
nr kedves teáin ával Kamiin kisasszony nyal.

Meghívás. A „Muraközi tanító kör" ez évi rendes 
k<izgviílé-ér I. iá május hó 1 i-én reggeli 10 órakor a 
s triil ói községi elemi népiskola helyiségében .fogja meg­
tartani. melyre ng\ a tagok, mint a tanügybaratyk tisz­
telettel meglővatnak. A gyűlés több tárgyai: 1. Kvi je­
lent'-. 2. Az .. Fötvös-alap" gyűjtő bizottságának jelen­
ti’—. 3. Pénztár állapota. 4. Á torna-tanítás és a magyar 
x. zénvszavak a mnraközi népiskolákban, hl őad o : Mar­
id táv .József ur. 5. A íuagvarnyelv terjesztésének módjai 
*’• tanításának módszere a muraközi népiskolákban. Klo­
ad ja : Zrmvi Károly ur. ti. Netani indítván) ok. Ki.lt 
I ’>áktornván, 1883. április hó 24-én. Jeney Cusztáv, 
kör-elnök.

Esküvő, t lerhauser Jenő lovag, a .. 1 )t*li vasuttar- 
• a>ág nagykanizsai forgalmi tisztje i. hó 2.»-an vezette 
'.Italhoz Vi’ szép és kedves Péezőly Emiim kisasszonyt 
Kis-Komárom ban.

Jótékonyság. I »elsei (nitmanu Xilinos kir. tanácsos 
a nyugdíjra igénvt nem tartható ni. kir. allamv asuti al 
kahnazottak özvegyei és árvái javara alapítandó s» gi 
kezesi alap létesítésére 1000 irt 5" ,,-os magyar papír­
ja radék kotvénvt ajándékozott.

Uj ütvén forintos államjegyek lesznek legközelebb 
kiboe.-átva, melyek egyik telükön magyar, másik telid 
pedig néniét felírással lesznek ellátva, mint az uj 1, :> 
é- 10 forintos bankjegyek.

Áz ág. hitv. evang. egyház dunántúli kerülete í.
évi május hó S-áti (ivőrött rendkívüli gyűlést tart, mely­
nek tárgya lesz; az egyetemes tőtel ügyelővé megválasz­
tott kerületi felügyelőnek Prónay 1 >ezső halónak le­
mondása.

Körrendeletét intézett a belügyminiszter valamely - 
nyi megyei hatósághoz, elrendelve az országutak szelén 
levő ták ápolását, gondozását és megőrzését, h rendelet 
meghagyja, hogy a községek határán levő n tszéli ták 
kivágása- és rongálásáért, ha a tettes kipuhatolható m m 
lenne, első sorban az elöljáróság, másod sorban a község 
összes lakosai lesznek a felelősek.

Mikor van jo dolga a szerkesztőnek? Midőn a 
szedőgyerekek a nyomdából megszöknek s ig)* nem zak­
latják kéziratok kérésével, mint ez nálunk a heten tin- 
tent. I g) anis szent (Ivörgv napjának éjjelen a helybeli 
nyomdából mindkét szedőgyerek megszökött. — Hiszszük 
azonban, bogy az erélyes rendőri nyomozás folytan si­
kerül őket hamarosan kézrekeríteui és régi helyükte 
visszaszármaztatni és igy fájdalom biztos kilátá­
sunk van rá, hogy ezen araujuezi szerkesztői örömna­
poknak hamar végük szakad.

Tolvajlas. Horváth .János nemes-apátii lakos hegyi 
hajlékát f. hf» 18-án virradóra ismeretlen tettesek feltör­
tek s onnan hét ako bort elvittek. A tettesek nyo­
mozása folyamatban van.

Baleset. < )r Éva háshágyi lakos, koldusnő í. hó 
2ö-an délután egy órákor a háshágyi határban a víz­
ben halva találtatott. Az orvosrendőri vizsgálat meg- 
ejtese végett járásorvos nr a járási s. szolgabiró ur kí­
séretében f. hó 27-én a helyszínére ment. A vizsgálat 
fogja kideríteni, váljon öngyilkosság forog-e fenn, vagy 
véletlen szerencsétlenség folytán halt a vízbe.

. av 300
egylet tisz-

A Balaton-egylet pünkösdi kirándulása tekintet­
tel arra, hogy az idén pünkösd igen korán lesz, június 
hó 9 11 -re halasztatott. E kirándulást érdekessé teszi
ama körülmény is, hogy az egylet ez alkalommal június 
10-én Halaton-Eüreden „evező- és vitorlaversenyt“ rendes 
a következő programmal: A jury, indító, pálya- és cél­
pont biró a verseny napján választatnak meg. 1. „Vi­
torla-verseny“ 4 tonnán aluli vadítok számára. Fedett 
vagy nyitott hajók. Táv 4900 meter háromszögben. Tét 
ő frt. Dij: a Balaton-egylet tiszteletdija. 2. „Szandolin- 
evezőverseny“ urak számára, l’áv (500 meter egyenes 
vonalban. Tét 5 frt. Díj: az egylet tiszteletdija. 3. 
„Szandid in-evező verseny“ hölgyek számára, 
meter egyenes vonalban. Tét nincs. Dij: az 
telető i ja. 4. „ Halászok evező-versenye“ Táv 000 meter 
egyenes vonalban. Balatoni halászok számára. Dij; az 
elsőnek 10 frt, a másodiknak, ha legaláblj öten indul­
nak, 5 frt. Tét nines. A tét a versenyben tényleg 
résztvevőnek visszaadunk. A 2. és 3. alatti versenyek­
ben csak amateurök vehetnek részt. Nevezések t. évi 
június hó 1-ső napjáig Győrije, dr. Mihállkovios Tivadar 
sportszakosztályi titkárhoz küldendők.

Elgázolás. Kis-Kanizsán f. hó 18-án Horváth Ka- 
ticza nevezetű kis leányt a megszilajult tinók elgázol­
ták azalatt, míg a tinók tulajdonosa a szekérbe fogva 
volt állatokat magukra hagyta ésmaga a lakadalmas me­
netet ment nézni. A szerencsétlen leány életije mara­
dásához nines remény s felgyógyulása esetén is az elgá­
zolás folytán nyomorék lesz.

Nem jó a kis gyermekeket magukra hagyni. F.
hó 21 -én délután Nagy-Kanizsa és Gelse között, Kál- 
mánesa falu közelében lévő major mellett egy 4- -5 éves 
gyermek játszott a vasúti sínen s belemerülve játékába, 
nem vette észre a háta mögött dübörgő vonatot. Ezer 
szerencséje volt, hogy a mozdony-vezető jókor figyelmes 
lett reá s a mozdonyt lassitá, de nem volt képes hirtelen 
megállítani. A kis tin csak akkor vette észre a vonatot, 
midőn már közvetlen közelébe ért. Rémülten felugrott, 
de már a vonat eltaszitóttá s a mozdony alá került, de 
oly szerencsésen esett a sínek közé, hogy az ijedtségen 
kivid más baja nem történt, mint hogy esés közben ar­
cát kissé megütötte. A vonat megállt, s az utasok ré­
mülve ugráltak ki a kocsikból, a baj felől értesülést 
szerzendők s a kis tint halálsápadtan vették elő a har­
madik kocsi alól.

Uj megyei postahivatalok. Folyó évi május hó 1. 
Aszó fő, BaIaton-F üred, Csány, Nemespécseelv 
Tihanv, Turn is c ha és Zala vár községekben kir. 
postahivatal lép életbe, mely postahivatalok mindegyike 
levél és öt kilogram súlyt meg nem haladó kocsipostai 
küldemények felvételével, továbbításával és kézbesítésével 
fog tu; 
aszótői
közlekedő gyalogküldönc járatok által ^ a ti hány i, 
aszófői és 1).-füredi postahivatal pedig a tihanyi és 
balatonfürdői postahivatalok közt szintén naponkint köz­
lekedő küldönckocsi járatok által lesz összekötve. A ue- 
mespéeselyi postahivatal kézbesítő kerületet Neines-1 e- 
csely és Kis-Szőllős község es Kis-Becselv puszta fogja 
képezni; a ti h a ny i é t Tihany község; az aszó t őié t 
Aszófő, Akaii, Balaton-Fdvari és Örvényes község, vala­
mint Ságli puszta, a balatonfürediét pedig Balaton-Füred 
község. A csánvi postahivatal a zalaapátii postahi­
vatallal naponkint közlekedő gyalogküldönc járatok ál­
tál lesz összekötve és kézbesítő kerületét Bokahaza, 
Alsó- és Felső Gsánv, Tilaj és Zalanemesfalu községek

lkozni. A n eme s péc s elv i postahivatal az 
lostalu vatallal n veri osszekötteteset naponkint

sülettel a postai szabályzatok ide vonatkozó határozatait 
a következőkben közölni: A gazdasági egyesületek por­
tómentessége az I860, évi portómentességi szabályzat II. 
cikkének 3. és 4. pontja értelmében csupán azon leve­
lekre szorítkozik, melyeket közhatóságok és hivatalok 
az egyesületekhez közszolgálati ügyben intéznek s me­
lyek borítékaira közszolgálati iiyyben port ómé ntes1' zára­
dék van rávezetve. Portomentesek továbbá azon levelek 
melyeket az egyesületek közhatóságokhoz azok felszólí­
tására intéznek, ha a borítékon ezen záradék foglaltatik: 
„Hivatalos felszólítás folytán porta mentes.“ Másnemű le­
velezésekre a potoméntesség nem terjed ki.

Nikotin mérgezés. Nálunk is dívik, különösen a 
munkás népnél azon rósz szokás, hogy pipájukat késsel 
tisztítják. Hogy mennyire veszélyes lehet ezen eljárás, 
igazolja a következő eset: Pár is ban legközelebb egy 
munkás késével pipáját tisztította, miközben ugyanezen 
késsel ujját megvágta. Ezen különben jelentéktelen seb­
zésre nem ügvelt, de néhány óra múlva nagy fájdalmai 
keletkeztek és nemcsak ujja. de egész kara gyulladt 
volt és megdagad ott. Az orvos e gyulladást csakis nikotin 
mérgezésre vihette vissza es a szegény munkásnak karját 
kellett amputálni, mert különben meghalt volna.

NyilttéiV)
Felhívás társas tözsdespekulatiókra !

Alulirt cég társas tőzsdespekulátiókat rendez a következő 
feltételek mellett:

1. ) Minden egyes részre 250 frt fizetendő be, — és ezen be­
téten felöl utánfizetés részemről semmi körülmények között 
sem követeltethetik.

2. ) A 250 frt betét feléig kezességet vállalok; ha valamely 
műveletnél a betétnek több mint tele elvesznék, — a többletet pó­
tolni, és a betét felét 125 frtot a részvevőnek visszafizetni tartozom.

A veszteség e szerint korlátozott ’s a befizetett összeg 
felénél nagyobb nem lehet. A nyereség ellenben korlátlan 
és különösen szerencsés műveletek mellett nincs kizárva a 
lehetőség, — noha e megjegyzésemmel nem akarok ily vér­
mes reményeket kelteni, — hogy a betétnek 50 — 100 o o-át 
is jövedelmezheti egy év alatt. —

3. ) A nyereség minden befejezett művelet után kívánatra azon­
nal kifizettetik. —

4. ) A tiszta nyereségből őo.o engem illet, a veszteségből 
50:(|-ot én viselek

5. ) A részvevők minden befejezett művelet után kilép­
hetnek, és követelésüket vissza vehetik.

6. ) A spekulálóik, értékpapírok véte e vagy eladásának idő­
pontját legjobb tudomásom szerint én választom meg és a tört nt 
műveletekről a résztvevőket mindenkor értesítem. A spekulátiókat 
a tőzsde műveletek minden ágára kiterjesztendem ; a mint a hely­
zet magával hozza, Hausse és Contremine üzleteket, Prämium, Stel­
lage, Arbitrage és csere műveleteket logok a részvevők részére 
eszközölni. Ügyes és szerencsés vezetés mellett tehát a speku­
latív úgy emelkedő, mint csökkenő árfolyamoknál egyaránt 
jövedelmezhető lehet.

Nem arra fogok törekedni, hogy sokat kockáztatva rövid 
időn nagy eredményt produkáljak, hanem mindenkor szigorúan 
azt az elvet követendem, hogy keveset kockáztatva a veszteség 
esélyeit minél kisebbre szabjam és a nyereséget annál biztosabban 
érjem el.

Lelkiismeretes eljárásomért cégem jő hitele el egge kezeskedik. 
Jjg£~ A múlt év október 15-én aranyjáradekra általam rendezett 

spekulatió ez évi március 15-ig tehát 5 hó alatt a hetet 
18O|0-át jövedelmezte. 1 3SMH

•!észtvenni szándékozók kéretnek minden rész után a szük>é- 
ges 250 frtot hozzám mielőbb beküldeni, hogy az esetleg kínálkozó 
műveletekben mielőbb részt vehessenek.

Wurda Adolf
bank- é. váltóüzlete Veszprémben.

Nagyobb üzletek lebonyolítását a bécsi tőzsdén személyesen
eszközlöm.

*) E rovat alatt közlőitekért felelősséget nem vállal a szerkesztő.

jsta I ti­es Sző Hős puszta fogja képezni. — A zalavári pos 
vatal a sármelléki postahivatallal naponkint közlekedő 
o'valug'küldiinc járatok által lesz összekötve s kézbesítő 
kerületét csupán Zalavár község fogja képezni. A 
túrni se hai postahivatal a dobrónak i postahivatallal 
naponkint közlekedő gyalogküldönc járatok által lesz 
összekötve S kézbesítő kerületét Turnischa. Gumilica, 
Nagy- és Kis-Pallina, Bvezovicza, Lippa, Zórkóháza és 
Benkóez községek fogják képezni. Az őrvény esi 
postahivatal ugyancsak május hó 1 -én be lesz szün­
tetve és a Balaton-Füreden eddig működött postahiva­
tal ezentúl Balaton-Füred fürdő“ elnevezést fogja, viselni.

Hatos Sándor rablógyilkost a katonai bÍróság kö­
tél általi halálra ítélte. A gonosz tettei áltál méltán meg­
érdemlőit büntetés t. hó 26-án reggel öt órakor lett rajta 
végrehajtva Budapesten az uj épület udvarán.

Sajtóhibából Theodorovich Károly urnák lapunk 
múlt számában közzétett közleményének utolsó bekez­
désében egy belven „köz kórház“ szedetett ki „közséyt 
kórház“ helyett, a mit ezennel helyreigazítunk.

Az 1885. évben Budapesten tartandó országos 
általános kiállítás országos és vidéki bizottságainak por­
tómentessége tárgyában a közmunka és közlekedésügyi 
m. kir. miniszter Y. évi 10015. sz. a. következő rende­
letét adta ki: Az 1885. évben Budapesten tartandó or­
szágos általános kiállítás ügyében Budapesten felállított 
országos bizottságnak, a vidéki bizottságoknak és az 
ezek "által alakított albizottságoknak egymásközt, portó 
mentes hatóságokkal és belföldi magánfelekkel váltott 
levelei és küldeményei a kiállítási tárgyak kivételével 
H/ 18(55- évi október 2-án kelt legfelsőbb elhatározás 
ifi. cikkének 1.. 3. és 4. pontja, továbbá a VII. és 
YH1. cikke értelmében portómentesen kezelendők. Ezen 
bizottságok részéről postaköteles telekhez^ intézett leve­
leket az idézett legfelsőbb elhatározás X . cikke. értel­
mében a portómentesség elnyerése végett „a kiállítást 
illető' jjortómentes hivatalos iá///“, portóköteles testületek 
és személyeknek ezen bizottságokhoz intézett leveleit pe- 
dig a küldő minőségének megfelelésével és a ..hivatalos 
felszólítás folytán portómentes“ megjelöléssel kell ellátni.

A gazdasági egyesületek portómentessege ügyé­
ben a füldmivelési-, ipar- és kereskedelemügyi ni. kir. 
miniszter f. évi 9905. sz. a. a következő rendeletet in­
tézte' a gazdasági egyesületekhez: Több egyesület részé­
ről érkeztek kérelmek a vezetesem alatt allo _ mmiszte- 

}l0oy az egyesületek levelezései tekm-
4j1j"i

'ír»»
minőségére, postai szállítás-

részben
rimához az iránt,
tét. nélkül azok k . , ,
nál portómentességben részeltessenek. — Az e részben
ismételve felmerülő kérdések felvilagositasa s az egyle­
tek tájékoztatása végett szükségesnek tartom az egye

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos: 
U DVAHDY IGNÁC.

75] v. 1883.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 2139. szánni végzésé által 
Ritscher Mór nagy atádi Somogy megyei lakos végre­
hajtató javára Leimer Ignác puszta-apátii lakós ellen 
550 frt tőke és ennek jártilékai erejéig elrendelt bizto­
sítási végrehajtás alkalmával bírói lag lefoglalt és 117:» 
frtra beesült 3 ökör, 3 lo, bivalók, tehenek, Inkák, Ijor- 
juk, szekerek, gazdasági eszközök és házi bútorokból 
álló ingóságoknak nyilvános árverés utján leendő elada- 
tása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis alperes 
puszta-apátii lakásán leendő eszközlésére
1883 ik év május hö 12-ik napjának d. e. 10
órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel olv megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi EX. t. c. 
107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. e. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kitizetendő.

Kelt Zala Egerszegen, 1883-ik évi április hó 20-áii.
Németh Sándor

50 1_1 kir. bírósági védrehajtó.

Mindennemű fög'fájíís, még ha a fogak lyu­
kú s tik vtiu'N' töröttek is, pilltintttiix 1 idd alatt és 
tartósan eíhárittatik a hires

indiai kivonat
(indischer Extrakt) által. E kitűnő tulaj­
donságánál fogva ezen szernek egy háznál sem 
szabad hiányoznia. Valódi hamisítatlan minőség­
ben, palackokban elhelyezve, palackja 35 krjá-^ 
val1 Zala-Egerszegen egyedül Hollósy József 
gyógyszerész untai kapható. 5. *—io.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 18*1. évi LX. t. c. 

1UL>. í| íi értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járá-bíróság 18ől szánni végzése által 
Keitesz József héttői lakás végrehajtató javára Steiner 
Simon süjtüri lakos i-lle.n 133 irt • ».» ki1, tőke es ennek 
járulékai erejéig elremh-lt kielégítési végrehajtás alkal­
mával bírói lag lefoglalt es í>(.)0 trtra becsült a xáhezkai 
erdőn lévő 4<N) meter hasáb tűzi bükkfából álló ingóvá 
gnknak nyilvános árverés utján leendő eladatasa elren­
deltetvén, ennek a helyszínén vagyis alperes váhezkai 
erdőjén leendő eszközlésére
1883-ik év május hó 4-ik napjának d. e. 10
órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érin­
ti tt ingóságok ezen árverésen, az T,sl. * ■ ' LX.
1U7. §-a értelmében a legtöbbet igémnek becsáron alul

is eladatni fognak.
Az elárverezendő ingóságok vételara az 1** • eX 1 j 

I X. t. v. 10S. tj-ában megállapított feltételek szerint

le z kifizeti ndő.
Kelt Zala légevszegen. 1**34k évi április ho LO-an.

Németh Sándor
-. I . I kir. bírósági végrehajtó.

5 S/abó-iizlet megnyitás. |
1 B
I Alulivutt lmturkndum a nagyérdemű kö-4
Iziiiisi'oin k tudomására Imzm. h«'gy Horváth! 
■Miklós ur húzó lm ti egy nj I
■ « .. v * é ♦

I
1írottam. ®

5 Valamint eddig főtörekvi sem oda irány mt,| 
■liogv rendelőim megelégedését, a pontos ésg 
^kifogástalan munka, úgy a díszes kiállítás,! 
ívalaniint az oleso árak által kiérdemeljem •* 
B|ju-\- ;l jövőben is minden igyekezetem odag 
■irányul." hogy a legújabb divat szerint gyor-J 
♦san készített, csinnal és jutányosán kiállított^ 
■munkáimmal megrendelőimnek csekély segeni-^ 
■ben helyezett becses bizalmát továbbra is si-j 
♦ kerüljön megtartanom. Kiváló tisztelettel S

II Orsits Ferenc/ 5
zabóim-ster Zala-Lgcrszcgcn.^

szikenyben (nátrium) és lavanyban (lithium: 
^ leo'dúsabb tartalmú európai savauyúviz

5
gazdag lavany tartalmánál fogva különösen ajaul- 

Í> tátik küszvény-, epe-, vese- és hugykőbetegségek-
1 ii-ii

$> szikeny tartalmánál fogva pedig gyomor-, 
bélhurut-, sárgaság-, gyomorjiuttudás-, aranyér- 

bánta Imáknál és idegbajokban.
4_>

Azonkívül kellemes izénél és nagy meny- 
^ nviségii szénsavtartalmánál fogva (5Vfíb)

a legjobb
H hűsítő its 1.

^ Friss töltésekben mindig kaphatói

tf Fenyvesi Miksánál
Zala Egerszegen.

■ -«a». -m.
Á Kitiintettetett lives, Triest lss*2, Kecskemét, 
F Fehérvár, Wels.

Orvosilag ajánlva
Dr. Koch orvostudor általános gyomor 

keserűje
egy eredeti üveg ára (»0 kr.

Kitűnő szer étvágyhiánynál és gyomormeg- 
hülésuél, a leghatásosabb gyógyfüvek és gyö­
kerekből készítve, a lassú emésztést előmoz­
dítja és így étvágyat idéz <-lő: a gyomorra 
erősitőleg, melegitőleg és v<-rtisztitólag hat: 

épen úgy:
Ur. HOFFMANN orvostudor növeny-mell- 
SZÖrpje mellbetegeknek; köhögés, rekediseg 
és torokfájás stübb e féle bajok ellen, egy 
eredeti egész üveg ára 2 Irt, egv tél üveg 

ára I irt, egy negyed üveg ára 50 kr. 
továbbá: fenyöág-ether szárazfájásuk, t belli 
és Rheuma I kereszt- és mellfájások ellen egv
egesz üvegg ára 75 kr., egy fél üveg ára 40 kr. 
Fülolaj, nehézhallás és fül zúgás ellen 
egész üveg ára I írt,

X

i

Egger- féle
különlegességek.

1.

V

Stein Samu
ekszer-arus arany- es eziistmüves Budapesten

Kirn/if "tea 53 xz. Akácfa-utca szögletén.
Ajánlja a n. é. küzöuségm-k Zala Kgerszegeti a kör­
mendi utcában Horváth dános ur házában

felállított fióktelepét,
amelyben niindeimemíi arany- és ezüst ékszerük, 
valamint a legfinomabb svcjei órák is jótállás mellutt 
a hgoheóbb árért kajdtatók. Fgyszintén arany- és 
I zibt ékszcriieműek javítása .-Ifvgadtatik, valamint 
a legolcsóbb áron gyorsan elkészítő uk.
eee: Minden országos vásár elett és után néhány 

napig itt tartózkodik. =

Az Egger-téle niellpasztilla, általánosan ismert és ki- ■
— tüntetett szer köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen J 
N el annyira, liogv szlíiikis bel- es kütlöldi szak-tudós e nemben ,
Á a legjobbnak ismerte el. A 25 és AU krajcáros eredeti do- k 
£ bozoli Magyarország minden nagvobb gyógyszertárában kap- ^
f hatók. — ik. , ,.i • -.11 Egger-téle Sodapasztillak J

( i \ 011 tOl haj Lili 11 mindenféle gyomorbajok, W 
1 emésztésliiáiiy, gyonimiiév, béltunyaság, görvély, halvány- .
J ság. ismétlődő" főfájás ellen. Ezen pasztillák, melyek egy ^ 

A ezen célra készült és szabadalmazott gépen készülnek, könv- ■ 
f „yen olvadnak, kellemes Ízűek és elősegítik a könnyű lélek- 
L zést. — Egy eredeti doboz utasítással 30 kr. J
Nj Eggér zuzmóiinövény cukorkái f

I (lichenis carraghen) a legiinomabb anyagból készült, hatásuk 
i nedvesítő kölvTgési csillapító szer. Igen kellemes gyümölcs- « 
F ízűek, különösen ó jak 9 lé zési szerveket a száradástól. 1 
, Szónokok, bírók, színészek, tanítók, különösen mindazok, kik ^ 
k hivatásuknál iogva sokat beszélnek, el 1 e mulaszszák ezen ™ 
^ kitűnő cukrokat használni. .Jóságuk dacara könnyen besze- f 

t vezhetok: egy doboz !•> kr. _ k
f Egger Vili. mandula ibrmáju ma- ^

] ' ± I , I,. Csomagolva, valódi amerikai hártya- j 
iáid 0 0111)011 papírzacskókban. Biztos óvszer küllő- M 

1 gés, rekedtség és gége kiszárítás ellen Igen tiszta maláta- J 
kivonatokból és cukorból vannak készítve és nem képeznék .

Á semmiféle gyomorsavat Egy eredeti zacskó 10 ki. - a
*/ Ezen kiiliinleaességek eredeti »ívó 11 kaplmtok : ■
r Zala-Egerszegen Hollósv Jó set; N agy - K un izsáii Belus 
k József és Präger Béla, Szombathelyen Rudolf Alajos és Si- A 
xe mon Gyula gvógyszerészeknél. 30. * W

''***.„

egy
_o fél üveg ára 50 kr.
Jägerbalzsam. égési sebek ellen; a legnagyobb 
fájások pár perc alatt már elmulhmak, egy 

egész üveg ára 50 kr.
Fagybalzsam, egy üveggel 30 kr.

Ezen mar 50 év óta kitűnő sikerrel használt s föntebb 
elősorolt szereket, ezerekre menő bizonyítványok > a 
legelső orvosi tekintélyek a legmelegebben ajánlják 

ugv annyira, hogy ezen szereknek egv házban sem 
volna szabad hiányozniuk. — Minden egyes kész t- 
mény védjegyemmel van ellátva és azok. a föntebb 
említett orvostudor urak által nálam letéteményezett 

vények szerint gyáramban készíttetnek.
L Koch & Vom]).

vegytani laboratóriuma
6. *—t. Bodenbacli, an der Elba.

Főraktárak Magyarország részére :
HOLLOSY JÓZSEF, gyógyszertára Z.-Egerszegen. 
PUNTIGAM RÚD és GRÄBER ALAJ. Győrben. 
BEK'HABOT és TÁRSA Székesfehérvár

fcxxxxxxx *♦*♦*♦*♦*♦*♦;♦£

xxxxxxxxxxxxxxxxx©

Breisach Sáli'
könyv- és papir-keresketle­

sé] H *11

ZALAEGERSZEGEN
mmdenkor kapiliatok, :i hazni <*s kül­

földi irodalom

jeles© % b ií '*r e i;
nagy választék:

diszmüvek és imakönyvekbol. iskolakönyvek 
legújabb zenemüvek, stb.

Mindennemű irodai- és levélpapírok, iroda­
szerek és kész üzleti könyvek.

azonkívül
•Iiggt- mindenféle ügyvédi, jegyzői é.< egy- ö
házi nyomtatványok nálam mindig készletben ft 
vannak, és mindvimeiiiii nyomdai és kőnyo 
íiiatu munkák legjiitányosabb áron rlfogad ^ 

tatnak. -• ™
^ ***■ ^ — - ÖXXXXXXXXtoOOOOOÍXX®

XI*X*X*XäX*XAX*X*XX*XX*X*X*X*«*X*X*X*X*IX

V

\a legkitűnőbb savanyúviz az országban.! I 
SP V\az orvosok áltál a legmelegebben ajanl-H

va; . ÄHatásos alkatrészeinek szerenesesj*| 
W /Xiisszetéténél fogva felülmúl iiiiii(lenß|
Bl\ XéXliasnnnemíí ismert vizet s mint bor-M

\x 'vX hoz igen alkalm as savnnyiívi/J^
^ V\helvben máris igen kedvelné 1

I I V% V/A A múlt ÜMt mimljávl J J
VJ \í0 ^\forrás ím-guyiltautan. Trieszt-W
A El- _ ÁyXben kitüntetést nyert s l’m-^
U\ adók '-e\«l:lpesten. Héesben vegyileg^*!

Va- ", vlellteztí tett.

bizományi raktára

Hosszú utcza 23. szám,

ajánlja a közelgő idény 
alkalmára az eredeti 

írvári árak és teltételekf— e
mellett mindennemű

gazdasági gépeit.

Hiimisítiísok
■♦1* ***11 11 űugaszra\Yr 
vf e név 
r| „Széchenyi“
1 I van

1 , . V Vii. t\ MegrendelésekVf_J ra ktaro-V* b\ egyenese,. 6
ß,zok. }\% Xk'A\" petánczra fii
%|í kerestet- (posta. Mura-Szomhat 3If
5 nek. f .„X

'/Xforrás igazgatósá--.ti| 
gához 1^1

intézendök. |♦1
ey C\ X

x Xá X'
lieégetve. \ c>>* 6 =

X X x 42. » «3. X

Bl $ Mindig friss töltés.
Távirati cim: X

11 VOGLER, kegede, [|

Ugyanitt kapható mindennemű vízmentes takaróponyva
vízmentes

takaróponyvák
gyárából

B u d a pesten.

első magyar kocsikenőcs-,

vegytani 

á r ii k és

Megrendelések

Lövenstein Ignác urnái éso
44. 3-3.

Rosenberg VV. V.
vaskereskedésében.

Nyom. Tally R. könyvnyomdájában Z.-Egerszegen.

I


